

Onomástica del Caudillo



Celebra hoy su santo nuestro invicto Caudillo, salador de la Patria. Con el profundo respeto que nos exige su alta jerarquía y con sincero afecto que le debemos por los bienes que con su genio y sacrificio alcanzó para España, con el cariño y la gratitud que le debemos por su desvelo en provecho de todos los españoles, al enviarle, reiterándole nuestra incondicional adhesión, la más cálida felicitación, rogamos a Dios siga dispensándonos su divina protección para que su obra sea coronada con el logro total para la Patria de la deseada grandeza.

"La obra de Girón es eminentemente cristiana y revolucionaria"
"Daily Telegraph", de Londres, y "Diario da Manhã", de Lisboa, le tributan calurosos elogios

LISBOA, 3.—«Diario da Manhã» hace un gran elogio del ministro de Trabajo en España, don José Antonio Girón. Después de reproducir a este respecto un comentario del periódico londinense «Daily Telegraph» el matutino lisboeta dice: «José Antonio Girón, un joven de 34 años, entera y sinceramente dedicado a su obra con devoción de misionero — como hace resaltar el periódico inglés — es uno de los estadistas más eminentes y populares del Gobierno del Generalísimo Franco».

El periódico portugués cita textualmente párrafos del «Daily Telegraph» sobre Girón, de quien el enviado especial del órgano londinense, John Ridley, hace resaltar la obra de aproximación y comprensión hacia las masas trabajadoras, así como la resolución del problema de la vida y del trabajo de los productores españoles. En la mencionada información lisboeta se pone también de relieve las observaciones hechas por el periódico británico que acompañó a Girón en un viaje por Asturias, y se dice: «La obra de Girón es eminentemente cristiana y revolucionaria, dentro del orden que conocemos por sus escritos y sus discursos. Se va imponiendo, así, hasta al otro lado de la frontera, hasta a los pueblos menos preparados para oger esa obra sin prevención. Puede afirmarse, en este caso más que en ningún otro, que la virtud siempre triunfa».

El periódico lisboeta elogia la reciente ley de trabajo para los empleados de Banca, a la que califica de documento modelo, y añade: «No creemos que se haya hecho nada



GIRÓN

mejor en países que se presentan como progresivos en materia de legislación social y de trabajo. Sin embargo, no faltará quien hable por esos mundos de una España clerical y retrógrada, enemiga de la civilización y amenaza constante de la paz; una España que no existe más que en las ideas de los que tienen excesiva buena fe y en la mala fe de los que conocen la verdad, pero la ejercen con mentira al servicio de los interesados en volver a encender en España la hoguera que amenazaría prender fuego a Europa entera.—(Efe.)

Batalla a ganar

¡Cuántas batallas va ganando España bajo el mando del Caudillo con la doctrina del glorioso Movimiento Nacional! Se han superado, rescatada la Patria, los más difíciles tiempos: los años terribles que llenaron de sangre y de dolor a casi todos los pueblos, cerrando a muchos de ellos el horizonte con la sombra del hambre y de la miseria y la terrible realidad de la esclavitud a la tiranía roja.

Peró la batalla de España no está ganada. La vida es combate. Y no puede abrirse brecha con la siesta que invita el descanso tras la lucha a punta de bayoneta. Combate también la paz. Y hay que hacer frente a los problemas que ella ofrece. Casi coincidió nuestra victoria, la victoria de España, con la espantosa guerra que asoló a los pueblos con repercusión en todo el planeta. Y esa guerra que engendró para todos los países, con más o menos intensidad, el problema del pan, el problema de vivir.

Nuestra Patria, bajo la providencial guía de Franco, ha logrado, si no soslayar ese gravísimo problema de carácter mundial, sí atenuarlo hasta el punto de que sea España una de las pocas naciones en las que las dificultades alimenticias no han llegado a extremos graves. Así ha sido por saber guardar nuestra neutralidad frente a luchas extranjeras; y por la sabiduría de una política gubernamental que se preocupa realmente de las necesidades y aspiraciones del pueblo.

Peró hay que ir más lejos: el bienestar que la Revolución Nacional aspira para el pueblo español. «Nosotros —son palabras de Franco— no podemos hacer el milagro de multiplicar los panes y los peces, pero nosotros podemos y debemos trabajar, luchar y vencer con nuestra voluntad y nuestra honradez. Nosotros podemos limpiar entre todos, las plantas parásitas de la codicia y ganar con ello la batalla del pan».

Pan —vida digna para todos los españoles— es lema de nuestra Revolución. Por encima de las dificultades enormes de este mundo medio destruido por la contienda y todavía desconcertado por el imperio de los errores, ganaremos esa batalla planteada a nuestra paz por un mundo encendido en odios. Lo quiere así el Caudillo y el pueblo español. Y esa unidad siempre significó Victoria.

El Caudillo es entusiásticamente recibido por tierras zamoranas

Visitó las obras hidráulicas del salto de Villalcampo, presa de San José y pantanos de Toro y Zamora

A las diez de la noche regresó S. E. al Palacio de El Pardo

EL CAUDILLO SALE PARA ZAMORA

VILLACAMPO, 3.—A las diez de la mañana salió S. E. el Jefe del Estado del Parador de la Bañeza, donde había pernoctado. Le acompañaba en su coche el ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda.

TRIUNFAL PASO POR LOS PUEBLOS DEL RECORRIDO

En los pueblos del recorrido se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo que se han sucedido a lo largo de todo el viaje triunfal que el Caudillo realiza por tierras castellanas. En Benavente, el recibimiento que la población tributó a Su Excelencia fué apoteósico. El vecindario en masa salió a la carretera e hizo imposible el paso de los automóviles, abriéndose sobre el que llevaba al Caudillo y tributando a Su Excelencia una estruendosa salva de vítores y aplausos.

A las doce y cuarto pasó Su Excelencia por las inmediaciones de Zamora, en donde la ciudad en pleno le recibió entre frenéticas ovaciones.

S. E. LLEGA AL EMBALSE

La comitiva, sin detenerse, prosiguió el camino hacia las instalaciones hidráulicas del Esia, situada a 30 kilómetros de Zamora y a donde llegó el Caudillo poco después de las doce y media. Fué recibido el Generalísimo por el capitán general de la VII Región Militar, teniente general Lafuente; el obispo de Zamora, doctor Font y Andreu; el gobernador civil y demás autoridades.

En este lugar, y a pesar de que está muy distante del más cercano núcleo de población, se había congregado gran número de personas, que le hicieron objeto de un cariñoso recibimiento.

VISITA A LA CENTRAL DEL ESIA

Acompañado del ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda, y demás autoridades, el Jefe del Estado visitó la central del Esia, en donde el jefe de obras públicas y delegado del Gobierno le explicaron detalladamente las características del pantano de Rocabayo.

el primero de los de España, y el tercero por su importancia, entre todos los del mundo, que tiene una capacidad de 1.200 millones de metros cúbicos de agua, y cuya presa tiene una altura de 90 metros. La potencia que desarrollará será de 148.000 Kw.

EN EL SALTO DEL VILLACAMPO

Después de visitar la central, marchó el Generalísimo al Salto del Villacampo, de un presupuesto total de cien millones de pesetas y cuya terminación está prevista para el año 1948. La altura del salto es de 41 metros y de 45 la de la presa. El volumen de la misma es de 225.000 metros cúbicos, y la capacidad de producción total será de 380 millones de Kw. El Jefe del Estado conversó detenidamente con los ingenieros que han intervenido en las obras, con los cuales mantuvo una animada conversación que duró hora y cuarto.

Escuchó Su Excelencia de los ingenieros la explicación sobre las características de cada uno de estos pantanos y el aprovechamiento y eficacia que han de tener cuando estén terminados. El Jefe del Estado les habló, a su vez, de las más modernas teorías sobre esta clase de construcciones, lo que demuestra el desvelo y la preocupación constantes que el Caudillo siente por cada uno de los problemas y de lo documentado que está para resolver los que España tiene pendientes. Asimismo se interesó por las condiciones de vida de los obreros que trabajan en las obras y que viven en casas construidas en torno a los lugares en donde se realizan. Desde aquí, el Caudillo regresó otra vez a la central de las instalaciones del Esia, en donde almorzó con el ministro, el capitán general de la Región y las autoridades.

REGRESO A ZAMORA

ZAMORA, 3.—Desde las tres de la tarde, los zamoranos han salido en nutrida manifestación hacia las carreteras por donde se iban a ir a recibir al Caudillo, y a cada coche que pasaba se asomaban con impaciencia en espera de que apareciera el que ocupaba el Caudillo. A las cuatro en punto entraba el automóvil de Su Excelencia en los arrabales de Zamora, entre una impresionante salva de aplausos, y vítores de los zamoranos, que a su paso se incorporaban a la comitiva, luchando por conquistar un puesto al lado del automóvil que ocupaba el Generalísimo.

En vuestra anterior visita tuve el honor de entregaros las llaves de la ciudad, aquellas llaves que en tiempos pretéritos abrieron las puertas de la muralla, en aquella ocasión sirvieron para abrir otra fortaleza: el pecho de los zamoranos. Sois poseedores de ellas, dispuestos de nuestra voluntad y anhelo de que esperamos seguir bajo vuestro mandato.

Yo hubiera querido cantar vuestras glorias con palabras apropiadas. Mi falta de preparación me obliga a leeros estas líneas. Las que si bien no dicen nada de lo que debían, están escritas con mi corazón y con la íntima satisfacción de ser yo, como representante de Zamora, el que ofrezca este testimonio, halago insuperable a nuestro Generalísimo, que es blasón y ejemplaridad de su alma noble y generosa».

TEDEUM EN LA CATEDRAL

Todas las calles de Zamora se convirtieron en una inmensa ríada humana, que marchaba en pos del Caudillo, y siempre entre delirantes aclamaciones, se dirigió a la Santa Iglesia Catedral, a cuya puerta fué recibido por el obispo de Zamora, doctor Jaime Font y Andreu. Bajo palio, el Generalísimo se dirigió al altar mayor, donde se celebró un solemne Te Deum. La multitud congregada en torno a la catedral dispuso a S. E. una fervorosa ovación, y los aplausos y vítores no cesaron hasta que el Caudillo abandonó el lugar.

AL AYUNTAMIENTO

Desde la catedral, S. E. acompañado por el ministro de Obras Públicas, el capitán general de la Región y restantes autoridades, se dirigió al Ayuntamiento. En la Plaza Mayor, aprovechada hasta el máximo su capacidad, no podía darse un paso desde una hora antes de la llegada del Jefe del Estado. Los zamoranos todos la llenaban, situados incluso en los sitios más inverosímiles, con banderas y pancartas, y atronaron los vítores de miles y miles de gargantas cuando a las cinco menos cuarto apareció el Caudillo. En el interior del Ayuntamiento, Franco fué cumplimentado por las autoridades, y representaciones zamoranas, mientras en la calle la multitud no cesaba de aclamarle. Su Excelencia se dirigió al salón de sesiones, donde el alcalde dirigió a S. E. las siguientes palabras:

DISCURSO DEL ALCALDE

«Mi general: Por segunda vez, Dios me concede el galardón de recibirlo en esta ciudad, y en nombre de todos los zamoranos os doy nuestra cordial bienvenida y os rindo el testimonio de nuestro cariño y lealtad.

Llegáis a esta tierra, mi general, como símbolo de lo que sois: la estampa viva del hijo español, del hombre que, antes de nada, es hijo de su propia obra, esta obra maravillosa que lleváis realizando más de diez años con el aplauso de todos los españoles y con la envidia de muchas naciones extranjeras.

Habéis llegado, señor, por vuestro valor y dotes especiales, a ostentar la más alta representación nacional y a gozar de un prestigio alcanzado por vuestros propios méritos. Gozamos os tenemos por nuestro invitado y glorioso Caudillo, que sois genio de una raza y estirpe de simpatía.

En vuestra anterior visita tuve el honor de entregaros las llaves de la ciudad, aquellas llaves que en tiempos pretéritos abrieron las puertas de la muralla, en aquella ocasión sirvieron para abrir otra fortaleza: el pecho de los zamoranos. Sois poseedores de ellas, dispuestos de nuestra voluntad y anhelo de que esperamos seguir bajo vuestro mandato.

Yo hubiera querido cantar vuestras glorias con palabras apropiadas. Mi falta de preparación me obliga a leeros estas líneas. Las que si bien no dicen nada de lo que debían, están escritas con mi corazón y con la íntima satisfacción de ser yo, como representante de Zamora, el que ofrezca este testimonio, halago insuperable a nuestro Generalísimo, que es blasón y ejemplaridad de su alma noble y generosa».

Palabras del Caudillo desde el Ayuntamiento de Zamora

«Zamoranos: Gracias; muchas gracias por esa sana alegría del pueblo zamorano; muchas gracias por esa adhesión entusiasta,

muchas gracias también por esa afirmación anticomunista de vos otros... (Los aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco, interrumpen a S. E.). El comunismo sólo prende en aquellos que no le conocen, pero los españoles, que han visto su falsedad, saben que una cosa es la que se predica y otra, muy contraria, la que se realiza; no hay miedo al comunismo cuando existe una juventud como la española, y cuando existe un régimen como el español, que lleva la justicia a sus hombres por delante de todo. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Esperadmeis decenios el agua que regase vuestros campos; es paraésteis siglos la justicia social para vuestros hombres, y yo os aseguro que una y otra se harán y se continuarán, pues las aguas llegarán pronto a vuestras vegas, a lamer el pie de vuestros muros, y la justicia social no se detendrá por nada ni por nadie.

¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos convierten incandescentes al Caudillo, acoge estas palabras.)

S. E. CORRESPONDE A LAS ACLAMACIONES

Seguidamente, y ante la insistencia de la multitud que le ovacionaba sin cesar, salió al balcón principal de la Casa Consistorial, Bequerido nuevamente por las aclamaciones del público, volvió a salir a saludar a los zamoranos y les dirigió unas emocionadas palabras para darles las gracias por esas pruebas de adhesión y de patriotismo tan

(Pasa a la tercera)

Comienza en Zaragoza el I Congreso Nacional de Derecho Civil

El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, inaugura las tareas con un brillante discurso

NUEVA RIOJA prestará la gran atención que merece, dada su transcendencia, al Congreso Nacional de Derecho Civil que acaba de ser inaugurado en la capital aragonesa, ofreciendo diariamente a los lectores, además de la información que nos facilita la Agencia Cifra, una impresión del desarrollo de todas y cada una de las jornadas que nos transmitirá desde Zaragoza el abogado logroñés don José de Lomas-Osorio, letrado asesor de la excelentísima Diputación Provincial, que concurre al mismo como congresista.

Insertamos hoy la primera de esas impresiones, que esperamos serán acogidas con gran interés.

No ha podido elegirse mejor marco para la celebración del Congreso Nacional de Derecho Civil cual es el Río de la Raza, bajo la balanza de la basílica de Nuestra Señora del Pilar y La Seo, colgada del cielo por las cruces de sus torres; por el eco de las voces de las Justicias de Aragón, eco que nos trae esas calles antiguas y esos antiguos edificios de la unidad heroica y por el ambiente que se respira en la población que ha tomado como suya esta magna concentración de juristas españoles, pues los aragoneses tienen entre otros sentimientos innatos, tal vez sin que ellos mismos lo presentían, una inclinación y preparación natural hacia el Derecho y la Justicia, por lo que, como muy bien dijo el lustre profesor Castán.



DON ESTEBAN BILBAO

es muy grande el espíritu jurídico de los aragoneses.

La existencia de congresistas es realmente extraordinaria; desde el presidente de las Cortes y el insigne presidente del Tribunal Supremo don José Castán Tobeña, hasta el abogado joven, recién salido de la Facultad; desde las Diputaciones forales, hasta los Municipios juristas y Corporaciones públicas, están dignamente representados en esta gran Asamblea.

Las jornadas de esta mañana pueden decirse que han sido preparatorias, ya que después de la misa de Espíritu Santo celebrada en la capilla de la Universidad, en las salas y aulas de la misma se han reunido las distintas Comisiones de Derecho Común y Forales al solo efecto de designar sus propios mesas y los representantes que han de formar la Mesa del Congreso. Luego, los congresistas salieron, pasando por la Secretaría, para hacerse cargo de las tarjetas y distintivos que los acrediten como tales y de las invitaciones para los diversos actos que se han preparado en su honor.

Esta tarde, a las cinco, la Plaza de Aragón en la que se asienta el edificio de la Facultad de Ciencias, ofreció un brillantísimo aspecto en espera de la llegada del presidente de las Cortes, Excmo. señor don Esteban Bilbao, que había de presidir la sesión inaugural del Congreso. En la escalinata de dicha Facultad esperaban el arzobispo de la diócesis, autoridades militares y civiles y la totalidad de los congresistas. A las cinco y media llegaba don Esteban Bilbao acompañado del co-

bernador civil señor Baeza y rector de la Universidad, señor Sancho Izquierdo, pasando seguidamente revista a una compañía de Infantería que le rindió honores mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente penetraron en el paraninfo, donde ha tenido lugar la solemne apertura, y que ofrecía también un brillante aspecto por el gran número de asistentes, en su mayor parte de etiqueta, y entre los que se veían numerosas señoras.

La presidencia la ocupó don Esteban Bilbao, juntamente con el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán, arzobispo rector de la Universidad, autoridades y la Mesa del Congreso.

Se abrió el acto con la lectura por don Luis Martín Ballester de la Memoria de la Secretaría General del Congreso, en la que se hace historia de las Asambleas, Congresos y reuniones que en años anteriores se celebraron sobre el Derecho Foral aragonés, y que han servido de preparación a este Congreso Nacional, del que a continuación seña la existencia el objeto.

Seguidamente ha hecho uso de la palabra el rector señor Sancho Izquierdo, que hace un estudio filosófico-jurídico del Derecho y la Justicia, para pasar a unas consideraciones sobre el Derecho positivo, comentando la tesis de la escuela histórica que fundamenta el nacimiento del Derecho en la manifestación espontánea del pueblo dentro de los principios generales de aquél. Disertó después sobre la diversidad de características, que por la diferencia de la manera de ser de los pueblos tiene el Derecho en las diferentes regiones y aboga por una disminución de esas diferencias para llegar a un mejor denominador común, pasando de la particularidad a la generalidad, respetando siempre la esencia perdurable de las legislaciones forales, e insiste en que la unificación se tiene que fundamentar en la identidad de costumbres y peculiaridades de los distintos territorios. Ha terminado dando gracias a Dios por haber permitido llevar a cabo este Congreso, y al Caudillo por su amor a la tradición, a las libertades forales y a la justicia, y menciona la frase del Generalísimo de que «amar a la comarca es amar dos veces a España».

A continuación, el alcalde de Zaragoza se dirige a los congresistas deseándoles felices días en la ciudad, que los recibe con los brazos abiertos y les da la bienvenida por boca de él.

El presidente de la Diputación, abogado de Zaragoza Sr. Fernández Belenguer, da también la bienvenida.

(Pasa a la tercera)

EL MINISTRO DE JUSTICIA aclara el alcance del reciente decreto-ley sobre represión de los delitos de Abastos

El señor Fernández Cuesta no admite que pueda falsearse el sentido de investigación de fortunas de los encartados

MADRID, 3.— Los recientes acuerdos del Consejo de Ministros y las disposiciones adoptadas en materia de abastecimientos encaminadas a lograr una rebaja en los actuales precios de los viveres y a conseguir el castigo inexorable de logrerros y especuladores de toda la ley, revelan indudablemente un decidido propósito gubernamental de acometer el plan general encaminado a remediar los males derivados de esta situación. Sin perjuicio de que el fundamental problema estriba en acrecer la producción y a eso también se va, el Caudillo y su Gobierno tienen sobre sí la preocupación constante por el problema, y ahincadamente se dispone a llegar cuanto antes al abastecimiento de la vida y, sobre todo a que dentro de las posibilidades y con arreglo a las existencias actuales de productos, la distribución de éstos sea más justa y equitativa. Se persigue asimismo una finalidad: de reprimir el enriquecimiento de quienes especulan sin cortapisas y desahogadamente con las dificultades económicas. Porque es evidente que hay un crecido número de personas que, lejos de resultar perjudicadas por la situación anormal creada por la falta de bienes cosechados y la carestía de imprescindibles productos para el sustento, han conseguido enriquecerse aprovechándose de la escasez y en detrimento del país entero.

Ante esta serie de consideraciones, estimamos que sería interesante celebrar una entrevista con el ilustre ministro de Justicia, don Esteban Fernández Cuesta, autor



FERNANDEZ CUESTA

de las últimas disposiciones, en lo que a su Ministerio compete, y por virtud de las cuales se va a proceder a la investigación e incautación de las fortunas de quienes sin escrúpulo de conciencia negocian con los abastos. Acogió nuestra pretensión con todo afecto y se prestó al interrogatorio que le hicimos de los redactores de la agencia «Cifra».

—Nos quiere usted explicar— le preguntamos— el alcance y las características de esa disposición? —Es muy sencillo— respondió el señor Fernández Cuesta.— Antes que nada, le diré a usted que este decreto-ley no tiene un carácter populachero ni demagógico. El Gobierno, consciente de la importancia

de una medida como la de la investigación e incautación de fortunas, ha cuidado mucho de rodear la de las máximas garantías para evitar posibles injusticias en su aplicación. Pero también con el propósito firme de llevarla a la práctica cuando sea necesario. Está firmemente ligado con el decreto-ley de 30 de agosto de 1946, que estableció normas penales y procesales para la represión de los delitos de Abastos.

Las líneas generales del decreto de investigación de fortunas pueden concretarse en los siguientes términos: En todo procedimiento judicial por delito de abastos, el juez acordará la inmovilización de los bienes y la investigación de la fortuna del encartado, con la obligación por parte de éste de presentar una declaración jurada de los bienes que tenía en primer lugar de abril de 1939 y los que tiene en la actualidad, señalando los motivos y causas de su adquisición.

Cuando haya condena en un delito de abastecimientos ésta llevará implícita la presunción de la ilicitud de los bienes adquiridos con posterioridad al 1939, y lo mismo ocurrirá, aun cuando no exista condena, en el caso de que el inculcado no presente la declaración jurada o haya cometido falsedad al hacerla. Para que pueda demostrarse la licitud de lo da todo género de facilidades, con el fin de que pueda presentar cuantas pruebas estime pertinentes, interviniendo también en este procedimiento el

(Pasa a la tercera)

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Se prorroga el modus vivendi comercial y de pagos hispanosueco

MADRID, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz la visita del delegado provincial de la República francesa, Mr. Bernard Hardion; la del encargado de Negocios de la República Argentina, Sr. Raúl de La Bouffie y la del Sr. Mehmed Essad Atuner, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Turquía, con quienes ha mantenido cordiales entrevistas.

PRORROGADO

MADRID, 3.—En la Oficina de Información diplomática se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «Como resultado de las negocia-

ciones celebradas entre las autoridades competentes españolas y la Real Legación de Suecia en esta capital, ha sido convenida una prórroga del modus vivendi comercial y de pagos hispanosueco de 26 de enero de 1946. La prórroga es por un período de ocho meses, desde el primero de julio de 1946 al primero de marzo de 1947, habiéndose sido ampliadas en algunos productos las listas de mercancías para la exportación e importación. De Suecia se importará principalmente pasta de celulosa, ciertas cantidades de madera y maquinaria diversa. La exportación española hacia Suecia comprende especialmente productos agrícolas y minerales».

NOTA del DIA

¡Están castigados! Sí, señores; castigados. Y van a enterarse de las causas, pues nos gusta explicarlo todo.

Resulta que en una de esas vueltas que damos frecuentemente a la casa de deficiencias subsanales—las otras nos ponen de mal humor—caminos por la calle del Este justamente cuando la luz solar iba desapareciendo y era preciso suplirla con la artificial. La circunstancia de no ver una sola bombilla encendida, hizo que fijáramos la atención con ánimo de averiguar las causas, y pronto nos hicimos cargo de que todos los puntos de luz dispuestos a lo largo de la susodicha calle, aparecían «fueciendo» el correspondiente casquillo indicador de que allí hubo bombilla, de la que sólo quedaban restos del vidrio que resguardaba el filamento.

Con ánimo de ponerlo en conocimiento del Servicio correspondiente, entráramos camino de la Redacción cuando la casualidad hizo que nos encontráramos con nuestro diligente alcalde en el momento en que se disponía a salir de la Casa Ayuntamiento. Nadie pondrá en duda que, tras el saludo de rigor, vino nuestra exposición del caso, y cuál no sería nuestra sorpresa cuando la contestación fue precisamente la que inicia estas líneas: ¡Están castigados!

No hizo falta que iniciáramos la pregunta natural, puesto que el Sr. Pernas se adelantó expresándose en estos o parecidos términos: «Resulta, mi buen amigo, que en menos de 48 horas han sido totalmente, y por duplicado, repuestas las bombillas de la calle, y las diez veces han tenido el mismo fin. No puedo decir si habrán sido los mochetes con sus peligrosos «tirabocates» los autores del desguisado—que se repite muy frecuentemente—o los mayores en esos arreglos de «gamberrismo», que estoy dispuesto a cortar por el procedimiento que sea, pero lo cierto es que sólo he recibido quejas de la destrucción y no denuncia de quienes puedan ser los autores. Como esto revela un poco de descuido por parte de los interesados y yo lo interpreto como una falta de colaboración ciudadana, que es indispensable para la buena marcha de los servicios y comodidad del vecindario, he decidido tenerlos «castigados» unos días a fin de que les sirva de estímulo para ayudar a la persecución de esos malos ciudadanos—pequeños o mayores—que eligen las bombillas como blanco para sus aficiones malsanas sin preocuparse del perjuicio y de las incomodidades que originan».

Así se explicó nuestro alcalde, y como no le falta razón, tomen nota y vean de colaborar aunque sólo sea en descubrir a los autores.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S.

Sección Femenina

CAMPANA DE HIGIENE

Hay que luchar contra las viviendas inhabitables, ya que es muy deplorable como en una misma calle duermen personas mayores y enfermas con niños. Los niños son los más propensos al contagio de la tuberculosis; por ello, ninguna madre deberá tener a sus hijos en la gar donde pueda contagiarse.

Se debe evitar que besen a los niños, pues se puede llevar a su casa una gran cantidad de microbios que fácilmente producen dicha enfermedad.

El aire y el sol son remedios excelentes para destruir los bacilos; por lo tanto hay que dejar que el aire y el sol entren en nuestras viviendas, ya que son los principales factores para nuestra salud.

Madre. Por el mejor desarrollo de tu hijo, debes guardar todas las precauciones debidas, y llevar a tu niño a los dispensarios infantiles.

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Racionamiento en la capital correspondiente a la primera quincena del mes actual.

A partir de mañana, día 5, y hasta el 15 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican de las semanas 41 y 42 y precios de venta al público que igualmente se señalan:

PARA ADULTOS
ACEITE DE ALMENDRA: a 1/4 de litro; cupones II, semanas 41 y 42, y precio compensado de 3 ptas.
ARROZ: a 200 gramos; cupones III, semanas 41 y 42 y precio de 0'60.
AZUCAR: a 200 gramos; cupones IV, semanas 41 y 42, y precio de 1 peseta.

PATATAS: a cuatro kilos; cupones V, semanas 41 y 42, y precio de 3'60 pesetas.
LENTIJAS: a 150 gramos; cupones VI, semanas 41 y 42, y precio de 0'75 pesetas.

PARA INFANTILES
ACEITE DE ALMENDRA: a 1/4 de litro; cupones II, semanas 41 y 42, y precio de 3 pesetas.
ARROZ: a 200 gramos; cupones III, semanas 41 y 42, y precio de 0'60 pesetas.
PATATAS: a cuatro kilos; cupones IV, semanas 41 y 42, y precio de 3'60 pesetas.
LENTIJAS: a 150 gramos; cupones V, semanas 41 y 42, y precio de 0'75 pesetas.
AZUCAR: a 400 gramos; cupones VI, semanas 41 y 42, y precio de 2 pesetas.

en ella se practicará la liquidación con el 50 por 100 de reducción o negativa según proceda.

A dichas declaraciones especiales deberán acompañarse inexcusablemente (sólo para el original) los siguientes documentos por cada empleado beneficiario:

a) Copia literal de la resolución dictada por la Delegación de Hacienda a la petición de exención o reducción. Se expenden impresos para dichas copias en la Dependencia de esta Delegación.

b) Declaración jurada emitida por el interesado beneficiario en la que haga constar la totalidad de sus ingresos cualquiera que sea su naturaleza, extendida también e Impreso oficial. En dicha declaración se harán constar los datos relativos a la renovación del título, en su caso, acompañando además título y tarjeta de renovación, que serán devueltos en el acto.

Cuando el contribuyente esté domiciliado fuera de la capital, podrá prescindirse de la exhibición de dicho título y tarjeta, pero en este caso la declaración de ingresos deberá contener el visto bueno de la Alcaldía.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

BECAS

Por la Junta Provincial de Protección y Selección Escolar se les ha concedido becas a los señores siguientes:

Don Martín Sampedro Navarri, de Lardero.

Don Víctor López Suberviola, de Mendavia.

Don José María Ruiz Clavijo de Ribafreca.

Los mencionados alumnos becarios seleccionados, se servirán para por las oficinas de la Secretaría de este Centro para formalizar su matrícula a la mayor brevedad posible.

Cruz Roja Española

Desde esta fecha, queda abierta la matrícula para el nuevo curso de enfermeras de la Cruz Roja en el Dispensario de la Institución, calle del Marqués de Murrieta, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables.

Logroño a 2 de octubre de 1946.

La Secretaria

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la Santísima Virgen en Fátima a su confidente María Lúcia:

«Yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que, en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesen, comulguen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario; con el fin de ofrecerme reparación.»

CULPOS PARA MARIANA EN LA REDONDA.—En honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera. A las nueve, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, santa misa y comunión reparadora.

A las siete de la tarde, función eucarística reparadora, con el ejercicio al Inmaculado Corazón de María.

EN SANTIAGO.—Misa de comunión a las ocho, con el ejercicio y Salve cantada al final.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., meditación, consagración al Inmaculado Corazón de María, reserva y Salve.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de comunión, y a las siete de la tarde, exposición, consagración del Inmaculado Corazón de María, plática, bendición y reserva.

EN SAN BARTOLOME.—Misas de comunión a las siete y ocho y media.

Por la tarde, a las siete. Hora Santa, con meditación sobre los misterios del Santo Rosario, para ganar la promesa de la Virgen de Fátima.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—A las siete y media, misa, salatina y comunión general.

Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del mes, amenizado con cánticos, terminando con la veneración del Santo Escapulario.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia, en causa instruida por el Juzgado de Logroño se ha dictado sentencia condenando a Bonifacio Rodríguez Padilla, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, a la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización de 1.178 pesetas al lesionado Julián Cebrallos.

DE LO CONTENCIOSO

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por la síndica del Banco Hispano Americano de esta capital contra resolución del Tribunal Provincial Económico Administrativo sobre liquidación practicada por utilidades, el Tribunal ha dictado sentencia confirmando el acuerdo recurrido del mencionado Tribunal Económico, en concepto de utilidades por las cantidades percibidas por sus empleados como plus de cargas familiares durante los años 1942 y 1943, importantes 6.049 pesetas con 81 céntimos.

NOTICIAS DIVERSAS

Boa.—En la Iglesia de Santiago el Real, altar del Sagrado Corazón de Jesús, profusamente iluminado, siendo el cura párroco de Clavijo, don Eugenio Lavilla, primo de la desposada, el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Rivas y don Diego Manuel Ruiz, funcionario de S. N. del Trigo y agente comercial.

Actuaron de padrinos doña Juliana Moreno, madre del contrayente, y don Cayo Rivas, padre de la desposada, testificando el acta matrimonial don Eduardo Paternina, marqués de Terán; don Valentín Juste, don Segundo Lusarreta y don José Segura.

Después de la nupcial ceremonia se sirvió a los numerosos invitados un almuerzo servido por el abastecedor del círculo «La Amistad», y el nuevo matrimonio marchó en viaje de luna de miel a Bilbao, San Sebastián y otras capitales.

Ejorabuena al nuevo matrimonio y a familias respectivas.

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: una señora, en memoria de su difunto esposo (q. e. p. d.), 100 pesetas, y una señorita amante de los pobres 25.

La Junta directiva de las gradas los donantes.

También en Auxilio Social se ha recibido un donativo de 15 pesetas hecho por el niño Rafael, al que la Delegación Provincial expresa su gratitud.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 222.

Los cupones terminados en 22 es-

rán premiados con 250 pesetas cada uno.

A disposición de su dueño.—En la Casa Cuartel de la Guardia Civil de Fuenmayor se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una rueda completa de camión en muy buen estado, que fué hallada en el kilómetro diez de la carretera de Logroño-Pancorbo por el vecino de Fuenmayor Felipe San Martín Aguado.

Gran Tómbola "El Maño"

En el sorteo extraordinario del día 1 de octubre, celebrado en Arnedo a beneficio del Santo Hospital, han correspondido los premios a los siguientes números: Primer premio, número 4.273; segundo, 1.875; tercero, 2.507. El primer premio ha correspondido a la señorita Juliana León, calle La Carrera, casa de Basilio García. El tercer premio ha correspondido a la señorita Angelita Hernández, calle Santiago VIII.

La Dirección.

MATADERO INDUSTRIAL

Fábrica de embutidos

Se vende con toda su maquinaria, Coupos oficiales, Edificio de nueva construcción con 850 metros cuadrados, casa vivienda y tres hectáreas de terreno.

INFORMES: Pedro Olabuenaga. Telf. 1894.

HERNIA ESTRANGULADA

Es un peligro de todo herido, el abandonando su dolencia, lleva un riesgo que no le conviene. Evítalo con el moderno Super-Obtenedor BRAG-KUR ginecario. Su contención-reducción es perfecta con máxima comodidad. FAJAS estómagas caídas. Post-operadoras hernia, apendécitas, etc. PIERNAS artificiales, técnica depurada. CORSES ortopédicos, APARATOS correctores. ATENDEREMOS según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes, de 11 a 2. HARO, sábado, 5. Dr. Mozas Crespo; Vega, 42. SANTO DOMINGO, domingo, 6. Dr. Gregorio Arranz; LOGROÑO, lunes, 7. Dr. Casas, General Mola, 73. CALAHORRA, miércoles, 9. Dr. Erasmo, Bibricho, 7. ARNEDO, jueves, 10. Dr. don Teodoro Dopereiro. «AVANCE» Gabinete Ortopédico, Burrell, 116. BARCELONA. (C. S. 349).

Abrigos de piel

MORERA invita a usted a visitar su extensa colección, donde encontrará lo que desea, en cuanto a calidad y precios.

Alfonso, I, número 27, duplicado, 1.º ZARAGOZA.

Confecciones ANTONIO

Desde mañana, sábado, les ofrece su nuevo Establecimiento en Portales, 70, con el nombre de MARVE, donde encontrarán la mejor confección, los mejores precios y el más completo surtido en Gabardinas, Gabanes y Trajes para caballero y niño.

MARVE Portales, 70

¡AUTOMOVILISTAS!

¡TRANSPORTISTAS! ¡CONDUCTORES!

Todos vuestros asuntos os tramitarán con la mayor rapidez y garantía GESTORA AUTOMOVILISTA

Enrique Esteban Iñiguez

Gestor administrativo colegiado.

OFICINAS: Muro de la Mata, 15, entresuelo, Teléfono 34-81. LOGROÑO

Investigación de Gestación en las YEGUAS DE VIENTRE por el analista químico de la orina.

PANADEROS. Con seguridad saldrán si vuestras yeguas están PREGNADAS o VACIAS enviándose por correo cien gramos de orina

JOSE GONZALEZ CUBILLO. — Veterinario. — CASTAÑARES DE LOJA

Melón "Tendral" superior

A 1'50 Ptas. kilo

FRUTAS «LOS MANOS»

San Juan, 7 Teléfono 1527

LICORES ALTAMS

Anuncios oficiales

Colegio Oficial de Médicos

En cumplimiento de lo ordenado por el Consejo General de Colegios Médicos y, por acuerdo de esta Directiva, todos los colegiados de la capital y provincia están obligados a la aplicación de las nuevas tarifas de iguala en los recibos correspondientes al tercer trimestre del año en curso.

En su virtud, debe esperar el público que los recibos que se le pongan al cobro en el presente mes de octubre lleven asignada las nuevas cuotas de iguala fijadas por la resolución que, de todas ellas, ha efectuado este Colegio.

Logroño, 1.º de octubre de 1946.

El Presidente, Ramón Caballero Ibañez

SUBASTA DE BRISAS

Las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos que a continuación se relacionan, sacan a pública subasta y por pujas a la Hana, las brisas de la actual campaña, señalando el día y la hora de cada pueblo, y es como sigue:

Día 7 de octubre, Alcanadre, a las diez, con 130.000 kilos; Ausejo, a las doce, con 110.000 kilos; Corera, a las dieciséis, con 65.000 kilos. Día 8 de octubre, El Villar de Arnedo, a las doce, con 75.500 kilos. Día 9 de octubre, Quel, con 10.000 kilos, bajo los pliegos de condiciones que obran en las Hermandades de cada pueblo.

Alcanadre, a 2 de octubre de 1946.

El Jefe de la Hermandad, Julián Espérez.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ORAPA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Servicio de Puertos Regulatorios

Se pone en conocimiento del público que, desde el día de hoy, ha sido abierto al público para la venta de pescados un nuevo Puerto Regulatorio, en la Plaza de Amós Salvador número 6.

El Interesado-Delegado.

Señora!!
Señorita!!
Caballero!!

Preste atención al anuncio que aparecerá en este lugar, que no perderá el tiempo...

Hoy.—CINE ALHAMBRA

(LA PANTALLA DE LOS EXITOS)

Continua desde las CINCO

¡Otro monumental ESTRENO 1946-47!

LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION DE GRANDES AVENTURAS

LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

Con GRANT TAILOR Y BETTY BRIANT

Impresionantes escenas de la carga de la Caballería Ligera austriaca.

¡UN MONUMENTO AL VALOR!

¡UN RELATO EMOCIONANTE!

¡UN ROMANCE SANGRENTO!

¡UNA PELICULA AGITADORA!

La más espectacular realización de guerra que se ha producido.

OPOSICIONES

Contabilidad, Cálculos Mercantiles, Geografía, Cultura General, por contable-maestro I.º Enseñanza. En recientes oposiciones, Madrid, con segundo por cuarta vez, con nuestros apuntes, número UNO.

Queipo de Llano, 5. 4.º deba.

Don Cipriano Gutiérrez Sánchez, de Malo y su esposa, doña Gertrudis Grande, y familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan expresarnos su agradecimiento a cuantos asistieron a la conducción del cadáver de su hijo MARIA ESTRELLA (e.g.e.), extenuado también a las numerosas muestras de pésame que vienen recibiendo.

Comercio-Bachiller

PROFESORADO TITULADO

Queipo de Llano, 34, 2.º

HOY.—Frontón Cinema

¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

1.º.—La superproducción FOX

Seis destinos

Una película en la que se han congregado todas las primeras figuras de Hollywood.

La obra cumbre del genial director JULIEN DUVIVIER, con la que rompió todas las tradicionales normas del cine.

El más fantástico reparto que jamás se dió en la historia del cine.

Charles Boyer, Rita Hayworth, Ginger Rogers, Henry Fonda, Charles Langton, Edward G. Robinson, Thomas Mitchell, Elsa Lanchester, Cail Patrick, Eugene Pallette, César Romero, Roland Young

2.º.—La regocijante comedia

Dos caraduras con suerte

La superación artística de la gran pareja ABBOTT Y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de carcajadas.

Aventuras... y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados.

¡¡Un GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!!

Sesión continua desde las 4'45

Digno pase de SEIS DESTINOS a las 10'30

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Pilar Romero Gómara, Angel Briones Azcarra, María Isabel García Ricos y Miguel Angel Castellanos Delgado. Defunciones.—Apollinar Pradas Ortega, de 42 años, de Fuenmayor, y Obdulá Alcalde López, de 71 años, de Belorado.

Matrimonios.—Diego Manuel Ruiz Moreno con Isabel Rivas Pascual.

HOY.—Teatro Bretón

Gran Compañía de Revistas y Comedias Musicales OLYMPIA, con los actores de la REVISTA CARLOS GARRIGA, MARUJA BALDOBA y ALFONSO GODA. Tarde, a las 7'15 y Noche, 10'30

EN FUNCIONES DE DESPEDIDA CON EL ESTRENO de la comedia musical en dos actos, libro de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, con música del maestro Alonso, titulada

Las viudas de alivio

¡Un alarde de presentación y alegría!

MANANA: SOLEMNE ACONTECIMIENTO TEATRAL

Presentación en Logroño de la insigne actriz cinematográfica del cine universal

Francesca Bertini

en su célebre interpretación «La dama de las Camelias»

Margarita Gautier

Nota muy importante: Los Sres. abonados en la Compañía de Sorzalbad, tienen reservadas sus localidades hoy, en taquilla.

Hoy.—Teatro Moderno

Continua desde las CINCO

Un ESTRENO SENSACIONAL

UNA PELICULA DE MISTERIO Y HORROR!

Prepárese a sufrir los más terribles sobresaltos... viendo

EL GATO NEGRO

Con BASIL RATHBONE Y BELA LUGOSI

Hoy.—CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS 6'30

¡EL PUBLICO Y LA CRITICA LA ENALZAN por su calidad excepcional!

LAURA

Con GENE TIERNY

SANTA TERESITA Y SU CAMINO TRIUNFAL

Francia tiene muchas ciudades, cuyo nombre es inseparable de hermosas devociones. Siempre irán estrechamente relacionadas: Paray-le Monial y el Sagrado Corazón, Lourdes y la Virgen, Ars y el sacerdote santo, Lisieux y la religiosa modesto Lisieux, pequeña ciudad, antes poco conocida, a la cual una carmelita dio la celebridad.

Teresa de Lisieux ha encontrado la gloria. Actrices ambiciosas, hacen lo indecible para conquistar la celebridad, y sin embargo tienen por término el fracaso. La carmelita no quiso si no estar oculta, y héla aquí llena de gloria. La condesa Noailles tuvo funerales espléndidos. ¿Pero cuántos corazones la conservaron un amor sincero? Teresa de Lisieux sigue siendo amada. Sus funerales fueron sencillos, como son los de las carmelitas. Pero el desquite vino en seguida. Cuando el 30 de septiembre de 1925 era conducida su caja por las calles de Lisieux, las banderas de puarenta naciones animaban la procesión. ¿Quién tiene noticia de muchos hombres o mujeres ilustres, por quienes muchos años después se su muerte cuarenta países trencían sus banderas?

Teresita ha encontrado la gloria. En Francia, 80 santuarios están dedicados a Teresa de Lisieux; Bélgica es, sin duda alguna, el país donde, después de Francia, es más intenso el culto a la Santa de las rosas; en Polonia, la diócesis de Lúck la ha tomado por patrona; Brasil la ha tomado para las reliquias de la Santa la magnífica caja de plata sobredorada; en África están dedicadas a la Santa 71 iglesias o capillas, 37 misiones, 12 seminarios, varias congregaciones de Hermanas, algunas leproserías; en Asia 117 iglesias teresianas, de las que 53 hay en la India y 54 en China; el Japón tiene 7 iglesias teresianas, y la vida de la Santa en japonés se remonta a larga fecha, pues fué presentada a Pío X.

Fácilmente se adivina cuánta correspondencia afluye de todas partes al Carmen de Lisieux. En 1911 se recibían cien cartas por día; en 1923, quinientas. Actualmente (1924) el correo diario, para los diversos servicios de la obra, en Lisieux, desbaha mil cartas y ocupa cincuenta secretarías.

Cuando en octubre de 1898 se lanzó al público la primera edición de la «Historia de un alma» (era de dos mil ejemplares), una buena religiosa del Carmen exclamaba con toda ingenuidad: «¿Cómo nos vamos a arreglar para dar salida a todo esto? Estos volúmenes se nos van a quedar muertos de risa en el almacén».

Pronto desapareció ese cuidado. La «Historia de un alma», sea en la edición completa, que comprende también cartas y poesías, sea en la que se ciñe a sola la autobiografía, llega ya a una tirada de 700.675 ejemplares. Los folletos de la vida abreviada han llegado a los 2.321.000 ejemplares, y la vida en imágenes a 132.800. La biografía de la Santa por el Ilmo. Laveille, cuenta ya una tirada de 65.000 volúmenes, y la del R. Carbonel, dirigida a los niños, 74.000. La colección de las «Novisimas verbas» está ya en el 107 millar, sólo desde el año 1927. Las «Lluvias de rosas», aparecida en siete volúmenes, que suman 4.800 páginas muy densas, han salido a razón de 98.000 ejemplares.

Las carmelitas no han podido satisfacer las demandas que se las hacen de las diversas publicaciones relativas a la Santa, en lo cual ellas no tienen iniciativa ninguna, contentas con responder a los numerosos pedidos. Viéndose tan sobrecargadas, han juzgado que debían hacerse oponentes a todo reclamo de publicidad, con gran disgusto de algunos de sus editores. La propaganda se la hace a sí la misma sor Teresa, y muchísimo más de lo que hubieran podido conseguir las tentativas humanas. En 1917, la vida completa o abreviada de la sierva de Dios estaba ya traducida en treinta y cinco lenguas o dialectos; constantemente se están haciendo traducciones en todos los idiomas.

He ahí lo que en términos profanos se llamaría un éxito de librería.

Santa Teresita ha conmovido el mundo. Es la Santa más popular. En 27 años (de 1898 a 1925), se han distribuido 17.507.000 bolsitas o imágenes-reliquias, y 30.388.000 retratos. Si alguno diera 388.000 veces su retrato, supondría ello un sinnúmero de relaciones y amistades. Nuestra Santa tuvo 30 millones de retratos más, en veintisiete años. La imagen de esta conquistadora de corazones está por todas partes.

Santa Teresita conoció el «huracán de gloria», de que S. S. Pío XI hablaba a los peregrinos franceses, el 18 de mayo de 1925. Ella es amada por las más diversas clases de la sociedad, de una sociedad la más abigarrada: buenos y malos, obreros y pensadores, soldados y dignatarios eclesiásticos.

Cuatro Papas han intervenido en la historia de Santa Teresita. León XIII, a quien fué a pedir el permiso para entrar en el Carmen, a los quince años, Pío X firmó, el 10 de junio de 1914, la introducción de la causa en la Curia romana. Benedicto XV declaró el 14 de agosto de 1921 la heroicidad de las virtudes. S. S. Pío XI proclamó el 19 de abril de 1925 la canonización, quien le llama la estrella de su pontificado, su patrona y abogada.

El mismo Pontífice Pío XI, el 14 de diciembre de 1927, nombró Patrona de las misiones, con el mismo título que San Francisco Javier, a la monja que jamás había salido de su monasterio, pero que en su celda había amado tanto, so corrido tanto a los misioneros.

C. HOORNAERT, S. I.

UNA OBRA NUEVA

«LECTURAS RIOJANAS», DE LOS SEÑORES GARCÍA PRADO Y GOICOECHEA ROMANO

Los señores García Prado, catedrático del Instituto «Jovellanos», y Goicoechea Romano, director de la Biblioteca Provincial, han publicado, para fomentar el amor a la patria chica entre los escolares de la provincia, el tomo I de una serie de «Lecturas riojanas».

Hemos leído con gran placer la referida obra y tenemos noticia de la grata impresión que ha producido entre el digno Magisterio riojano, a quien va dirigida.

Por su contenido, exposición, variedad de materias, etc., es obra de altos vuelos pedagógicos. Amenamente en breves párrafos de clara prosa o en bellas poesías de autores riojanos, se exponen en ella diversos aspectos de nuestra singular historia, arte, costumbres, tipos populares, folklore, etc., cumpliendo además a la perfección el fin que los autores se han propuesto de interesar mejor dicho entusiasmar, a los alumnos por las cosas de la tierra, avivando en ellos el fuego del sagrado amor patrio.

La autorizada opinión de don Arsenio Rodríguez Sáenz, inspector general de Enseñanza Primaria, servirá a nuestros lectores para hacerse una idea del favorable juicio que los componentes en la materia han hecho de la misma:

«Quizá nadie supere a los riojanos en amor a su patria chica. Decididos y emprendedores llegan a todas las latitudes, y ponen su nombre a extensas comarcas; pero siempre añorando la espléndida belleza y los sabrosos frutos de las orillas del Ebro.

Pero, aunque conservan su cariño y la recuerdan con nostalgia, en sus ausencias, son pocos quienes llevan a la Prensa el cantar de sus bellezas y el sentir de sus amores; por eso, carecíamos de libros donde nuestros niños aprendan a conocer su tierra, para admirarla, y las grandezas de sus antepasados, para emularlos.

Este vacío empiezan a llenar nuestros amigos García Prado, Goicoechea y Lázaro, éste como di-

INFORMACIÓN REGIONAL



Haro

TEATRO.—Con magníficas entradas, tanto en la función de tarde como en la de noche, debutó ayer en el Teatro Bretón la compañía lírica del maestro Sorozábal, haciéndolo con el sainete en dos actos y tres cuadros titulado «Don Manolito». Había verdadero interés por conocer esta obra, y si hemos de ser sinceros, no alcanzó el relieve que se esperaba. En cambio el conjunto artístico gustó bastante, pues figuran en el mismo cantantes muy estimables como las primeras tiple Pilar A. Bañuls y Marianela Barandalla, que actuaron tarde y noche, respectivamente; los baritonos Tomás Alvarez y Andrés García Martí; tenor, Salvador Costello; bajo, Marco Túnez; tiple cómica, Milagros Ferris; tenor cómico, Manuel Alares; en general todos los intérpretes. Destacó también como actor cómico Casimiro Norales, que sustituyó al primer actor y director Anselmo Fernández, que se hallaba indispuerto, consiguiendo la compañía un buen éxito, que se manifestó en forma de grandes ovaciones.

Hoy, como tenemos anunciado, se celebran las funciones de despedida, con la interpretación de la ópera, original de Emilio González

del Castillo y Manuel Martí Alonso, música del maestro Sorozábal, «Katuska».

JOVEN APLICADA.—En la Escuela Normal de Maestras de Bilbao, y con excelentes notas, ha aprobado el ingreso en el Magisterio la joven harense María Teresa Liras Lumbrales, que ha simultaneado estos estudios con el cuarto año de Bachillerato alcanzando también una actuación muy destacada.

Nos place registrar esta noticia y felicitarla cordialmente, con nuestra enhorabuena para sus familiares.

FUTBOL.—El próximo domingo, en el campo el Mazo, y correspondiente al Campeonato de primera categoría regional-Grupo Riojano, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos «Jalisco», de Logroño, y el «Haro Deportivo», de E. y D.

TRANSPORTES—CAMION

IRAZU -- Haro

Teléfono 119.—HARO

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA

Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.

HARO

Alfaro

FIESTA DE SOCIEDAD.—En la mansión que la respetable y distinguida señora doña Joaquina Martínez posee en nuestra ciudad, se celebró el pasado viernes una fiesta de sociedad que se vió abarrotada con la asistencia de numerosas personas de la buena sociedad alfarera.

Con tal motivo se organizó una velada teatral, y en un escenario improvisado al efecto, se representó, primeramente, el juguete cómico en un acto de don P. Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Las cosas de Gómez», bajo el siguiente reparto: Lolín, Pilar Martínez; Purita, Tere Benito; doña Casta, María Rosario Arbizu; Don Juan, José Luis de la Torre; Don Indalecio, Fernando López Montenegro, y Juan Ramón, José Joaquín Martínez.

Fué tal el entusiasmo y perfección que todos ellos pusieron en la creación de los diferentes personajes, que la obra salió bordada, cose-

chando abundantes aplausos tanto en algunas de sus escenas como al final de la obra.

Seguidamente, el simpático joven Fernando López Montenegro, que ya en la obra anterior se había destacado como actor consumado, al interpretar formidablemente el papel de Don Indalecio, recitó maravillosamente «El placer de esperar», poesía original de su difunto padre el escritor, autor y periodista don Ramón López Montenegro, ilustre hijo de Alfaro. Ante los aplausos de los asistentes, hubo de recitar otras poesías, que fueron justamente ovacionadas.

Después de un breve descanso, se puso en escena el entremés de los hermanos Alvarez Quintero «Solico en el mundo», interpretado magistralmente por María Rosario Arbizu y Antonio Agreda, que cosecharon muchos aplausos.

Como fin de fiesta, el formidable artista Antonio Agreda nos deleitó con una serie de juegos de prestidigitación hechos con la mayor limpieza y de manera inimitable siendo muy aplaudido y felicitado.

Unimos nuestros aplausos y felicitaciones a los muchos que cosecharon estos que, en realidad, podemos llamar artistas consumados.

SAN MIGUEL.—La fiesta del Santo Arcángel, titular de nuestro primer templo parroquial, se celebró con igual solemnidad que en años anteriores. La cofradía de este nombre celebró su fiesta anual con una misa de comunión general, y a las diez de la mañana, la procesión del Santo, seguida de una solemne efunción religiosa, cantándose por la capilla la misa de Tercia, del maestro Haller, y ocupando la cátedra sagrada el P. José María Ella, del Sagrado Corazón de María de Calahorra, quien con elocuencia cantó las glorias de San Miguel.

FIESTA DEI, CAUDILLO.—Alfaro celebró con gran fervor patriótico el décimo aniversario de la proclamación de nuestro invitado Caudillo, como Jefe del Estado. La ciudad se engalanó con colgaduras, ondeando la Bandera Nacional en los edificios públicos. A las once de la mañana, y precedidos por la banda municipal, se trasladó a nuestra antigua Colegiata de San Miguel, el M. I. Ayuntamiento y autoridades, donde se cantó por la capilla, a toda orquesta, la misa «Te Deum laudamus», de Perossi, bajo la acertada dirección del maestro don Galo Mateo.

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro «Liceo» (Lo que piensan las mujeres), película que fué muy del agrado del público. Para los días de las ferias están anunciadas dos estrepitantes películas en tecnicolor, «Ali-Babá o los cuarenta ladrones» y «Policía montada del Canadá», que no dudamos alcanzarán un gran éxito.

FERIAS EN ALFARO.—Mañana, día tres, darán comienzo nuestras tradicionales ferias, notándose ya en la ciudad el ambiente precursor de las mismas. En el ferrial de ganados se han ultimado las instalaciones necesarias, así como también en la plaza de toros, donde ha de celebrarse el gran concurso de ganado caballar, asnal vacuno y lanar. Según nuestras noticias, éste va a constituir un verdadero éxito, ya que son muchísimas las inscripciones que para el mismo se han hecho en esta Hermandad Sindical.

Si a esto agregamos los espectáculos variados, conciertos de nuestra banda municipal y grandes bailes, en los que actuarán selectas orquestinas, no dudamos en la seguridad del éxito y en que nuestra feria adquirirá en este año el renombre y la fama que le corresponde.

La corrida del Montepío Grave cogida de Arruza

MADRID, 3.—Se ha celebrado la corrida del Montepío de Toreros. Se lidiaron reses de la ganadería de Felipe Bartolomé Sanz.

Curro Caro estuvo valiente en sus dos toros y fué aplaudido. Al primero lo mató de media en lo alto. A su segundo, después de brindar al público, acabó con el bicho de una estocada un poco delantera.

Vito fué ovacionado toda la tarde. Escuchó aplausos al banderillar e hizo buena faena a su primero, al que mató de una entera algo caída, después de recibir los trastos de manos de Curro Caro. Hubo petición de oreja. En el sexto hizo también buena faena y estuvo con el estoque desafortunado, señalando cinco pinchazos y descabellando después de varios intentos.

Arruza toreó de cerca a su primero, derrochando valor. Acabó de una estocada. En el quinto fué aplaudido con las banderillas. Hizo una faena valiente, y al dar el de pecho, de remate de una serie de naturales, salió de remate por el muslo.

Seguía la faena a pesar de estar herido, y mató de un pinchazo y un astocado. Ovación grande y dos orejas.

En el toro de rejonas que abrió la lidia, Pepe Anastasio escuchó aplausos y pitos, ya que al segundo rejón el toro dobló.

El parte facultativo dice que Arruza fué curado de una herida en la cara antero-interna del tercio medio del muslo derecho que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis femoral, y que forma una trayectoria hacia arriba de medio centímetro que, separando el músculo sartorio, abre la vaina de los vasos femorales, dejando al descubierto la arteria femoral. Pronóstico grave. El doctor Guinea conversó con los periodistas, a quienes manifestó que, si la cosa no tiene complicación alguna, quizá pudiera ser dado de alta dentro de 15 o 20 días. El diestro fué trasladado al hotel donde se hospedó en una ambulancia.

Condernados a muerte

TARRAGONA, 3.—Los hermanos Juan y Esteban Guardiola Casanovi, convictos y confesos del asesinato de un matrimonio y sus tres hijos, de 7, 9 y 13 años de edad, cometido en Tortosa, han sido juzgados. El Tribunal les condenó a la pena de muerte por cada delito. La sentencia no es firme, ya que el defensor puede interponer recurso, en el plazo de cinco días, ante el Tribunal Supremo.

Tribunal Tutelar de Menores Multas

El Tribunal Tutelar de Menores ha impuesto multas de 400 y 500 pesetas, respectivamente, a dos charreros de Logroño, por comprar a menores objetos procedentes de robo.

don Elías Iribarria, don Patricio Sánchez y don Miguel Legos.

Terminada la ceremonia, acompañados por la banda oyonesa e invitados, se trasladaron a casa de los padres de la desposada, donde fueron invitados con pastas y licores, y a continuación, hasta la hora de la comida, en la Plaza de San Vicente se celebró una sesión de bailes.

Los comensales, que pasaban de 350, fueron obsequiados nuevamente con un selecto banquete.

El nuevo matrimonio Palacios-López salió a pasar su luna de miel, que deseamos sea interminable, a Vitoria San Sebastián, Zaragoza y Barcelona.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos nuestra enhorabuena a tan distinguidas y estimadas familias.

Tudelilla

MATRIMONIOS.—En días pasados han contraído matrimonio Jesús Martínez Gómez con Julia Merino Montiel; Pedro López Merino con Antonia Sáenz Sáenz. Andrés Garrido Lujo con Antonia Sáenz Fernández y Emerenciano Merino Cañas con Providencia María del Pilar Sáenz. Enhorabuena.

DEL CAMPO.—Los viernes ofrecen buen aspecto tras el agua del día 26, sin embargo hay que lamentar pequeños daños por el granizo en los términos de «Los Quemados» y «Pedrizo».

Las hortalizas, dada la sequía anterior, y falta de agua de riego, se han perdido en su mayor parte.

Soto de Cameros

MERCADO DE CERDA.—Se celebró el llamado de San Miguel. Hubo gran concurrencia de compradores y vendedores, pero a causa de los precios elevados no se celebraron tantas transacciones como era de esperar.

DIMISION.—Ha dimitido su cargo de alcalde, siéndole aceptada la dimisión por la Superintendencia, D. José E. Hernáez, que cesa también como farmacéutico.

OBSEQUIOS A LA VIRGEN DEL CORTIJO.—Por los hermanos don Jesús y don Blas Herrera Vallejo, comerciantes en la República Argentina, al regresar temporalmente a su patria chica, han sido regalados dos artísticos floreros de gran valor; y por la señorita Mercedes San Celestino, dos bonitos ramos de flores por ella elaborados.

RECONSTRUCCION DE LA ERMITA DE SAN BABILÉS.—Han empezado las obras de reconstrucción de la ermita de San Babilés. De las obras está encargado el contratista don Manuel Fernández, pagándose el importe de las obras por suscripción popular. Los donativos se reciben en casa del señor párroco.

Anguiano

El sábado se celebró la fiesta de gracias por la última cosecha, con asistencia de las autoridades locales, párroco de Matute y miembros de la abadía de Valvanera. Se celebró solemne procesión hasta la ermita de Santa María Magdalena, y después, la misa, en la que hizo de preste don Jesús Castro, asistido de nuestro virtuoso párroco don José González, y del R. P. Beremundo, O. S. B.

Al regreso, los danzadores bajaron la cuesta.

En la plaza pública dió un concierto una importante banda de Logroño.

Al día siguiente continuó la fiesta con los troqueados de la danza y concierto hasta altas horas de la noche.

Yoyón

BODA.—A las doce del pasado día 28, tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la bella señorita Esther López Duque, hija de los acaudalados propietarios don Jesús y doña Julia, con nuestro buen amigo Luis Palacios Cabredo, hijo de doña Angela, viuda de Palacios. A los acuerdos de la Banda Musical Oyonesa, los novios hicieron su entrada en el templo; ella, que vestía elegante vestido de moaré blanco, del brazo del padrino, don Elías Iribarria, tío de la desposada; y él del brazo de su madrina, doña Josefa Mecholeta, viuda de González.

Ofició en la ceremonia don Sebastián Fernández, tío de la novia, y durante la misa las señoritas Carmen Iruya y Elena Górate, acompañadas al armonium por nuestro querido coadjutor don José Garay, cantaron sentidas plegarias a la Virgen.

Firmaron el acta matrimonial

Ferias y fiestas de Nájera

FERIAS DE SAN MIGUEL.—Día 29 de septiembre.—Domingo y primer día de ferias. A pesar de la desanimación que este día existió, se celebró una serie de festejos que tuvieron entretenida a la gente mayor y menor durante todo el día. El número de casetas de recreo y análogas que se han instalado, tanto en el paseo del Espolón, como en la Plaza de España y otros lugares, ha rebasado a las de años anteriores en número y variedad. Todo esto y otros detalles secundarios que no son del caso, hacen esperar unas ferias en extremo animadas.

En el campo de La Salera tuvo lugar el anunciado partido de fútbol de primera categoría regional (Grupo Riojano) entre los equipos representativos de la Escuela de Comercio y el local Nájera E. D. Inmediatamente del comienzo del partido se marcó el primer gol a favor del Nájera, pero casi seguida vinieron dos de los forasteros, por cuyo resultado terminó el primer tiempo. En el segundo, la meta de los visitantes se vio otra vez batida, y con este resultado de empate a dos tantos dio fin el partido. El partido se vio en todo momento nivelado de fuerzas, con dominio alterno de uno y otro equipo. Es de resaltar el magnífico y caballeroso comportamiento de todos los jugadores. La impresión que nos produjeron los visitantes fue, sobre todo, de gran nobleza. El arbitraje del señor Uribe, a tono con el partido.

En el Teatro Villagas, en lugar de la película que se nos tenía anunciada, se proyectó la española «Un hombre de negocios», que gustó al público.

En el paseo del Espolón, por la tarde, hubo concierto a cargo de la banda municipal.

Los partidos de inauguración. Día 6: MARINO Y ULECIA, de Entrana, contra PASTOR Y ROBLES, de Murillo. Día 7: JULIAN GOMEZ «Farrío» y MIGUEL CABRADA «Roscos», de Albelda, para los hermanos PONCE, de Alberite. Día 8: MANUEL CASTELLANOS «Hojalatero» y PEDRO BENITO VIGUERA, de Nalda, contra GUILERMO NICOLAS «Zurdo» y compañero de Ribafrecha.

Y muy posible, además, otras interesantes combinaciones. Los partidos comenzarán todos los días a las 4 y media de la tarde. — Habrá comodidad de automóviles.

Restaurante Balbina SERVICIO ESMERADO. SELECCIÓN COCINA. Alejandro Pascual. — Albelda.

ALBELDA (FRONTÓN VICTORIANO) La Rioja, movilizada.—Grandes partidos de inauguración. Día 6: MARINO Y ULECIA, de Entrana, contra PASTOR Y ROBLES, de Murillo. Día 7: JULIAN GOMEZ «Farrío» y MIGUEL CABRADA «Roscos», de Albelda, para los hermanos PONCE, de Alberite. Día 8: MANUEL CASTELLANOS «Hojalatero» y PEDRO BENITO VIGUERA, de Nalda, contra GUILERMO NICOLAS «Zurdo» y compañero de Ribafrecha. Y muy posible, además, otras interesantes combinaciones. Los partidos comenzarán todos los días a las 4 y media de la tarde. — Habrá comodidad de automóviles.

DEPORTES

FUTBOL EL PARTIDO DEL DOMINGO EN LAS CHIRIBITAS

En extremo interesante ha de resultar el partido de fútbol que en el campo de Las Chiribitas han de jugar el Deportivo Mirandés y el Maestranza. Repasando la actuación que el Mirandés viene desarrollando en los cuatro partidos que lleva jugados, hemos podido observar que en cada uno de ellos ha venido mejorando la actuación anterior. Su victoria del pasado domingo sobre el

Villafranca, equipo éste que supo empatar en Pamplona frente al Osasuna, nos demuestra de una manera evidente, que no hay que dormirse en los laureles para tratar de obtener un resultado positivo. El equipo burgalés se ha preocupado muchísimo en la adquisición de jugadores y ha logrado reunir un no despreciable conjunto, capaz de dar más de un disgusto al equipo más confiado. El entusiasmo, codicia y afán de victoria, son las características del contrario que ha de medir sus fuerzas el próximo domingo con los maestrantes.

ESPECTACULOS

TEATRO TRES DIAS PARA QUEHERTE Teatro Bretón

Ayer hizo su presentación, en el Teatro Bretón de los Herreros, la compañía de revistas y comedias musicales «Olympia», con el estreno de «Tres días para queherte» del maestro Alonso, con libro de Francisco Lozano. Obra y compañía alcanzaron un éxito claro y completo. Ya se sabe lo que es preciso para que un espectáculo de este género centres en el público: música brillante y garbosa, un poquito de gracia en el libro, abundancia de números musicales y, sobre todo, brillantes decorados y vistoso vestuario.

Todo ello, reunido, contribuyó al agrado del público, que aplaudió la totalidad de los números, obligando a la repetición de varios de ellos. Carlos Garriga, Marija Baldoña y Alfonso Goda, Barbero, y demás componentes del reparto, tuvieron una actuación lucidísima, triunfando plenamente.

Revista MUJER NUMERO EXTRAORDINARIO DE OTOÑO-INVIERNO

Un alarde de lujo y de buen gusto con páginas a todo color y en bicolor que presentan toda la moda de la estación, nos ofrece el presente extraordinario de la gran revista «Mujer» que acabamos de recibir. A más de sus crónicas de belleza, por Marcela Auclair y de la moda, por Rosa Kellmeyer y Alejandra Grimm, que escriben exclusivamente para esta publicación, nos complace destacar las acreditadas firmas de Eugenia Serrano, Vera de Alzate, Rafael A. Bravo, etc. Las lectoras encontrarán asimismo una apasionante novela escrita por la celebrada actriz de la pantalla y el teatro Justa Herrán. Por último y dejando de reseñar muchas otras secciones interesantes, anotaremos las de cocina, patrones, labores, pasatiempos y variedades, que serán una rica fuente de deleite para las mujeres.

CINE «CANTINFLAS», EN MADRID

MADRID, 3.—«Cantinflas», el popular actor cinematográfico mejicano, ha llegado a Madrid a las diez menos cuarto de la noche en automóvil. Ha salido de Sitges esta mañana, y se detuvo a almorzar en Zaragoza. Se retiró a descansar tan pronto llegó al hotel donde se hospedaba, después de advertir que no recibiría a los periodistas hasta mañana, por encontrarse muy cansado del viaje.

BIBLIOGRAFIA EL ATOMO Y SU DESINTEGRACION

CONFERENCIA por José Luis Barceló. Contiene este ensayo un estudio minucioso y detallado de la estructura del átomo y de la incalculable fuente de energía que puede obtenerse con su desintegración, los distintos procedimientos para conseguirlo y su aplicación a la bomba atómica, a la industria, a la Medicina, etc. La desintegración del átomo, hoy en secreto y en manos de una nación, ha de llegar a ser del dominio público, y entonces la humanidad entera vivirá una nueva edad, en la que sus ideas y sentimientos han de cambiar bajo la influencia que supondrá la explotación de esta energía capaz de transformar y cambiar de signo las fuerzas hoy existentes, las distancias, los transportes, los cultivos, los medicamentos, la manera de vivir, el emplazamiento de las poblaciones y hasta la constitución política de los pueblos.

Notas Militares ASCENSOS.—Se nombran cabaleros alfércades cadetes, con antigüedad de 15 de julio del año actual, por orden de concepción obtenida. Causarán baja para efectos administrativos en la Academia Militar de Suboficiales el día 30 de septiembre y alta en sus academias respectivas el día uno de octubre.

MANDOS.—Se designa para el mando del Batallón de Cazadores de Montaña Ciudad Rodrigo número 13, al teniente coronel de Infantería don Fernando Rama Cabo. QUINQUENIOS.—Al brigada del Regimiento de Artillería número 24 don Emilio Usategui Barrón. PAGADURIA MILITAR.—Días de pago de los haberes del mes de septiembre.

Día 3: De 430 a 630 de la tarde, jefes, oficiales y suboficiales. De 630 a 830. Mutillados. Día 4: A las mismas horas, todas las nóminas. Último día de pagos. En los mismos días y horas serán satisfechas las facturas de materia.

Nota.—Los haberes que no se perciban los días señalados, serán reintegrados, no pudiendo hacerse efectivos hasta el mes siguiente. Todo el personal al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BODEGA Y ALMACEN muy amplios. LOCAL para almacen amplio, y lo más próximo a Once de Junio, tomar en arriendo. Muebles «El Barato», Once de Junio, 5. GABINETE para dormir, con baño, se alquila. Duq. Victoria, 34, 4.º. LOCAL amplio para taller de carpintería, se necesita. Informes, A. Martínez, en esta Administración. HABITACION para oficina, se desea en casa particular, si es posible con teléfono y pensión completa. Ofertas, Gral. Moia, 41, segundo. COLOCACIONES CHICA de obligación, sabiendo de cocina, se necesita. Intútil sin informes. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, buenos informes. Laurel, 8, Bar. SIRVIENTA, se necesita. Informes, Nueva Rioja. SIRVIENTA con informes, se necesita. Moia, 104, primero. PRECISAMOS encargado de sección para máquinas, herramientas y ajustes con los conocimientos suficientes para tales trabajos. Industrias Metálicas, Barrio San Juan, Pamplona. SIRVIENTA se necesita, con informes Razón M. Villanueva, 11, 3.º iz. SIRVIENTA, se necesita. Razón, G. de Berceo, 25, Tienda. EBANISTA, oficial de primera, sueldo 10 pesetas, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia n.º 444. CHICA, se necesita en Avenida de Colón, 8, tercero derecha. SE PRECISA un obrero, casado, sin hijos, que sepa ordeñar vacas. Para informes, dirigirse al encargado Ángel Fernández, por Haro, en Cidamón. ASISTENTA, se necesita, de 8 y media a 12 y media. M. Mata, 2, 2.º. COCINERA Y DONCELLA con informes, se necesitan. Razón, Nueva Rioja. NECESITA dos ajustadores de primera, un tornero y un electricista, todos especializados en reparaciones de automóviles. Agencia «Ford» de Burgo. COMPRAS SOGALES y TARTAN. Compró y pago el que más Román Gasco, en San Asenato. LIBROS de todas clases y novelas, compro. Tengo solicitud libros de texto. Sagasta, 10. Libros de ocasión.

MAQUINA DE ESCRIBIR, compro. Oficina, Sr. Cacho, Tel. 2312, Franco, 36. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima superficie. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. PISOS, vendo dos primeros, frente al Frontón Chama, a 23.000 pesetas uno, y otro, 8.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. URIZARNA vende casa produciendo 400 ptas. mensuales en 60.000 ptas.; otra en la «Redoncha» con cuadra para 25 animales. URIZARNA vende finca detrás de Las Gaunas, y otra a 3 kilómetros, de 100 fanegas. URIZARNA vende rústica en Cuena, de 1.900 hectáreas. En Segovia, de 850 Ha. En Badajoz, de 850 Ha. En Jaén, de 12.000 olivos con casa mayor y menor, al 7 por 100. VENDO magnífico piso primero en Avda. de Colón, con siete habitaciones, baño y calefacción, con llaves en mano. Razón, D. Victoria, 23, 2.º. Maestu. SE VENDE en la localidad de Valgarón, edificios y terrenos, con turbina para fábrica. Razón: Irujo, Haro. Teléfono 119. URIZARNA vende negocio de mercadería y piso unido, en 50.000 ptas. VENDO casa calle Mayor, con cuatro pisos, hermoso almacén y buhardillas, en 37.000 pesetas; otra en S. Juan con cinco pisos y estupendo almacén, en 36.000 ptas. Razón, D. Victoria, 23, 2.º. Maestu. URIZARNA vende urbanas en Madrid, del 4 al 6 por 100, en buenos sitios comerciales y a todo lujo, al 25 por 100. Hoteles, almacenes, navas, solares, etc. Plaza de San Agustín, 2, tercero. ESTEBANEZ vende bonito chalet muy bien orientado, con todas las comodidades y llaves en mano. Urge venta por ausencia de los dueños. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq.

SE VENDE hermosa casa en Avda. Navarra con miradores y dos amplias plantas bajas, en 150.000 ptas. Razón, Duq. Victoria, 23, 2.º. Maestu. VENDO en la calle del Carman una hermosa casa con cuatro pisos y amplia planta baja, en 35.000 ptas.; en la calle de la Brava dispongo de otra con 9 pisos y hermosas plantas bajas, en 20.000 ptas. Razón, Duq. Victoria, 23, 2.º. Maestu. VENDO hermosos pisos en la calle del Norte, con 8 y 9 habitaciones, en 24.000 y 30.000 ptas.; con hermosos miradores. Razón, Duq. Victoria, 23, 2.º. Maestu. CASA de 10 pisos y 2 plantas bajas, vendiendo en sitio céntrico, orientación meridional, construcción magnífica. Razón, «Agencia Escudero», Sagasta 16, 4.º. Teléfono 1430. PRIMER PISO en Avda. Portugal, llaves en mano, se vende. Informes, Casa Angulano. CASA, vende su dueño. Informarán, Cervantes, 1, Farmacia Campo. Logroño. FINCAS ESTEBANEZ. Once de Junio, 1, ent. izq. Ocasión, vendo directamente propietario espléndido piso primero, 7 habitaciones, servicios, galería al mediodía, en calle y casa de primer orden. Informarán, M. Carmen, 2, ent. izq. ALMACEN, propio para bodega, en la carretera, se vende. Tratar con Petra Benito, viuda de García, en Villamediana. PLANTA BAJA libre, de 13 ma. por 40, vende a precio de ganga. Tejada, Zaporta, 1, tercero. FISCOS, llave en mano, en General Moia, Sagasta, Caballera y Ercuvas, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º. LOTE DE TRES PISOS, uno libre y precio barato, vende Tejada, Zaporta, 1, tercero. ESTEBANEZ vende bonito chalet muy bien orientado, con todas las comodidades y llaves en mano. Urge venta por ausencia de los dueños. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende huerta de fanegas y media, con casa, cuadras, corralizas, motor, con todas las aves y conejos y el frutal, próximo a la capital; llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. izq.

ESTEBANEZ vende magníficos solares, muy céntricos y bien orientados. Once de Junio, 1, ent. izq. VENDO casa de tres pisos, planta baja, pabellón, gallineros y media fanega de huerta, todo con llaves en mano; otra de planta baja, piso, corral y gallineros, libre. Trevijano, Rey Pastor, 4, primero. FINCAS en Viana, se venden. Tratar con Alberto Montoya, en Arzúniz (Navarra). POZA vende lote de siete pisos en la calle Caballera, 35.000 ptas. lote. POZA vende dos pisos en Pérez Galdos, Rentan 288 ptas. en 44.000. POZA vende piso hermoso en Gral. Franco; 6 huecos, baño, c. y d. y w. servicio. Renta 20650 ptas. en 45.000 ptas. Barriocepo, 28, 2.º. POZA vende dos monismos pisos, libres; tienen 4 huecos, baño, c. y d. y despensa, bien soleados, entrega inmediata. Precio 28.500 pesetas. POZA vende hermoso piso libre, en Gral. Franco; dará en 50.000 ptas. POZA vende piso buenísimo, libre en la calle de Sagasta. POZA vende planta baja en General Franco, hermosa. POZA vende hermoso solar en la carretera de Zaragoza; unos 17.000 pies, tiene frente a 4 calles. Precio baratísimo. POZA vende dos monumentales plantas bajas, libres, baratísimas. INMENSO SURTIDO de propiedades en venta de todos los precios. Barriocepo, 28, 2.º. «Poza». CASA, vende su dueño. Razón, Rep. Argentina, 38, tercero derecha. VENDO tres pisos en sitio céntrico, en 25.000 pesetas y una hermosa planta baja en 20.000, propia para bodega. Razón, Sr. García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, primero. HERNANDEZ vende huerta 6 fanegas con motor eléctrico, muchos árboles frutales; otras dos, con casa, de 2 y 1/2 y 2 fanegas, las tres libres; dos casas muy baratas; dos pisos, llaves en mano; varios junto Frontón Logroño y M. Mata. Moia, 4, 3.º. VENDO solar cerca de la Gloria, «Bar Barajas». Segundo Martínez. VENDO finca regadío, con casa, de 6 fanegas, bodega y pajar. «Bar Barajas». Segundo Martínez. VENDO casa entera, con garage, en carretera de Zaragoza. «Bar Barajas». Segundo Martínez. VENDO planta baja, con 3 entradas, de apart. camión, llaves en mano. Razón «Bar Barajas». Segundo Martínez.

MARTINEZ traspasa local céntrico, para cualquier industria, 48 m. cuadrados, y una tienda instalada céntrica, sin existencias, por 9.000 pesetas. Bretón, 14. Teléf. 1184. TIENDA de ultramarinos, se traspasa en sitio céntrico, con 900 raclores. Razón, Nueva Rioja. TRASPASO la Posada de San Antón, dos comedores, de 1.º y de 2.º, 32 camas y cuarto de baño. en Mayor, 97. Razón en la misma. ESTEBANEZ, bonita ocasión en traspaso, Mercería, tienda de ultramarinos, muy barata, y frutería. Once de Junio, 1, ent. izq. PELUQUERIA DE SEÑORAS, se traspasa por no poder atender. Razón, Casas Baratas, Peluquería. TRASPASO 3 tabernas céntricas, «Bar Barajas». Segundo Martínez. HOTEL RUIZ, de Santo Domingo de la Calzada, se traspasa por no poder atenderlo. Para informes, en el mismo. Teléfono 52. TRASPASO elegante peluquería de señoras en lo mejor de Logroño, y Bar, con facilidades de pago. Moia, 4, tercero. Hernández. VEHICULOS FURCONETA Citroen, 10 HP, de mucha capacidad, se vende a toda prueba, utilizable para viajeros y carga. Gral. Franco, 49. BICICLETAS señorita y caballero, ocasión. «Bicicletas Gopegulo». CARRO, seminuevo, para 3.000 kilos, se vende. Dirigirse a Pelipq Garranza, en Sesma (Navarra). COCHE de niño, espléndido, se vende. Carret. Villamediana, 20, 4.º. BICICLETA seminueva, para chico de 12 a 15 años, vende. Avenida Colón, 25, Carnicería. VENTAS SACOS NUEVOS para cereales y una partida pequeña para mantas. Almacén J. Sasanta, Portugal, 5. VINICULTORES. Bocoyes medios, bocoyes, bodegas de robla y castaño, se venden grandes existencias. Vinda e Hijos de Elguenabal, Haro (Rioja). COMPORTEONES compuestas y puestas, vende. Rodríguez Paterna, 24. ESTANTERIAS y mostradores se venden en Hermanos Moroy, 26. Casas de María Luisa Cenzano. URIZARNA vende cuadros catalanes y apuertos en la Exposición de Sevilla, atribuidos a famosos autores. LEÑA de haya, encima de Quintanar de Rioja. Informes, Murillo, secretaría de Quintanar.

COMEDOR, se vende. Informes, Mayor, 41, tienda. TRANTILLA, cabrios y cuartones de pino, en rollo o labrados, se venden en Vara de Rey, 53, solar. CUARTONES, vendo 30 y 24, cuartón y cabrio. Manuel Rodrigo, el carnicero de Ribafrecha. MAQUINA DE HACER PUNTO de 36 cm., se vende. Once de Junio, 3, 3.º. dcha. MOTORES «Unicornio», industriales y marinos, desde 1 a 60 HP. Gasolina, Diesel, Eléctricos, Tractores, Bombas, Alternadores, Maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega, 376, Barcelona. BASCULA de 1.000 kilos, vende económico. Talleres Uriarte. O. Gaona, 3. DOS MAQUINAS de hacer punto, 9 por 27, vende. Mayor, 52, tercero. VELO negro, de novia, moderno, vende. Hospital Viejo, 24, ent. izq. MESA DE BILLAR, se vende en la Sociedad Artesana, en Haro. CAJAS DE CARTON de varios tamaños, se venden en Calzados Garmacha. SE VENDE UVA en El Cortijo, o el mosto, y se ceden veloces. Tratar con el alcalde en dicho pueblo. SE VENDE sillera con sillones y mesa de médula, propio para terraza y jardín, y caja de caudales, empotrada. Tel. 1912, de 10 a 2 y de 5 a 8. MAQUINA de hacer punto, legítima «Doble», de 27 cm., se vende. Laurel, 1, cuarto. PIANO, vende. Razón, Vara de Rey, 46, primero. PRENSA de un huso, seminueva, para uva, vende Fermín Ayala, en Hornilleja. VARIOS TRANSPORTES rápidos, seguros y económicos. Teléfono 1788. INGLES, lecciones a domicilio y en grupos, para Bachilleres y Comercio. Víctor Pradera, 3, 1.º izq. (Reserva a la Audiencia). PROFESORA particular, competente. Especialista en Ciencias. Razón, B. de los Herreros, 44, 2.º de 4 a 7. CONSULTE compra, cambio o reparación de su aparato en RADIO PRIETO, Hermanos Moroy, 26. CHEMILERAS de todos los tamaños, pinzas para secar las prendas, crepé y redondas para los peinados a precios increíbles, en El Almacén, Sagasta, 14. PINTO habitacionales a precios económicos. Albornoz, 1, 3.º. Tel. 1825. SE VENDEN LECCIONES de 1.º enseñanza. Cultura «Gosau» y preparación de ingreso Bachillerato y Comercio. Párra, Nueva Rioja.

Crónica de Nuremberg

El destino de los tres absueltos

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción).

NUREMBERG, 3.— Toda la Policía alemana que se había situado frente al Palacio de Justicia esperando la salida de Von Papen, Schacht y Fritzsche, para proceder a su detención, se ha retirado esta mañana a las 11:30 de la mañana. Fueron invitados a hacerlo por las autoridades aliadas y, ante esta indicación, sin ninguna resistencia, abandonaron su puesto.

Existe una gran diversidad de pareceres sobre el destino de estos tres hombres a quienes la Justicia aliada acaba de absolver. Según unos, el hecho de haber sido absueltos por el Alto Tribunal, les garantiza una libertad de que ningún otro Tribunal puede privarles. Este criterio es discutido por otros, quienes creen que los Tribunales alemanes tienen jurisdicción para procesarles por cualquier figura de delito en que hayan incurrido, entre ellas la de traición a la República de Weimar. Austria reclama a Von Papen y a Schacht. La ley de desnaturalización, en su artículo 5, señala finalmente, según otros testimonios, una pena para estos hombres que, si absueltos de crímenes de guerra, han incurrido en penalidad, según aquel precepto, por haber desempeñado cargos en el régimen nacionalsocialista.

A Fritzsche se le acusa, según la ley de desnaturalización, de haber actuado y ocupado posición preeminente desde la cual apoyó la extensión y difusión del nacionalsocialismo.

Se cree que intentará por todos los medios escapar de la

responsabilidad que se le pretende exigir, y se abriga temores de que trate de refugiarse, huyendo en un avión, en cualquier país extranjero. Schacht tomó parte activa en la gobernanza del III Reich gozando de atribuciones solamente permitidas a los dirigentes nazis. Está considerado también como uno de los principales incursores en el citado artículo 5, pese a que ha alegado reiteradamente que no perteneció al partido. Oficialmente ha anunciado que piensa retirarse a su casa próxima a Hamburgo, pero se teme en los medios oficiales de Baviera, que es donde con más interés se ha acogido la idea de un nuevo proceso para ellos, que, igual que Fritzsche, pretenda refugiarse en el extranjero.

Von Papen no perteneció al partido, pero le sería muy difícil demostrar que no tuvo una gran preponderancia en la gobernanza del III Reich y que su intervención no fué decisiva en el triunfo y extensión del movimiento hitleriano. Von Papen tiene tres residencias donde poder marchar al salir de la prisión dos: en la zona francesa—donde parece que le ha sido negada la entrada—, y la última en la zona británica, en las inmediaciones de Siegen, que fué precisamente el lugar donde fué detenido.

Lo más probable es que ninguno de los tres sean juzgados de nuevo. Al menos esto parece desprenderse de la actitud de los aliados, especialmente de los ingleses, quienes les ofrecerán amparo en su zona de ocupación. Para llegar a ella, les será concedida una escolta armada que impedirá que nadie pueda atentar contra su vida ni contra su libertad.

PERON ENVAIA A FRANCO UN MENSAJE PERSONAL

Don Pedro Radio Alvarino, nuevo embajador argentino en España

La Prensa bonaerense reproduce el discurso del Caudillo en Burgos

BUENOS AIRES, 3.— En misión especial confiada por el presidente Perón, salió en avión para España el general del Ejército argentino don Estanislao López. Hará entrega al Jefe del Estado español de un mensaje personal y un obsequio de libros del presidente argentino. Efe.

BUENOS AIRES, 3.— El Gobierno argentino ha nombrado embajador en Madrid a don Pedro Radio, con el rango de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, según se anuncia oficialmente. El Senado ha aprobado la designación, que, como es costumbre diplomática, se mantuvo en secreto hasta la ratificación por la Alta Cámara.

Don Pedro Radio, ex diputado nacional por el partido conservador, es una conocida figura de la Medicina. Nació en la provincia de Entre ríos y cuenta con un brillante historial político. Su nombramiento ha sido recibido con general satisfacción.—(Efe)

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO EN MADRID

Pedro Radio Alvarino nació en Panamá, capital de la provincia de Entre ríos. Ha hecho sus estudios en la Facultad de Ciencias Médicas de Buenos Aires; su especialidad es la clínica; su tesis doctoral versó sobre la presión arterial en los niños. Ha trabajado en el Hospital Ramos Mejía, de Buenos Aires, y en varios de la provincia de Entre ríos. Ha sido diputado nacional por la provincia de Entre ríos, en sucesivas legislaturas, desde 1932 a 1943; es presidente honorario del Club Atlético Sarmiento y del Club Social Victoria (Entre ríos). Perteneció al Sr. Radio al partido democrático conservador en la política argentina anterior al predominio del general Perón.

LOS DISCURSOS DE FRANCO

BUENOS AIRES.— Los periódicos de esta capital reproducen extensamente el discurso del Generalísimo Franco, en Burgos.

La amplia información publicada en el diario «La Prensa» es titulada así: «Se celebró en Burgos el décimo aniversario de la exaltación de Franco al Poder. El Jefe del Estado se refiere al carácter antisoviético de la política española».

El periódico «La Nación», titula su información con estas palabras:

«Burgos celebra la proclamación del general Franco».

Reproduce «La Razón» los párrafos más destacados del discurso bajo el siguiente título a cuatro columnas: «Hablando en Burgos, Franco volvió a decir que España es un baluarte anticomunista» y este mismo concepto encabeza la información del diario católico «El Pueblo».

Las palabras del Caudillo han tenido en la Prensa argentina la más amplia resonancia, destacándose en el primer plano de la actualidad mundial.—(Efe)

DIPUTADO GRAVEMENTE HERIDO

ROSARIO (Argentina), 3.— Hoy ha resultado gravemente herido el exdiputado radical Agustín Rodríguez Araya. Su esposa ha declarado que cuando su marido abrió la puerta de su casa, a las 1:30 de la madrugada, hora local, fué detenido por dos agentes de la Policía federal y que minutos después se dispararon dos tiros.

La Policía, por su parte, dice que Araya resultó herido a consecuencia de la lucha que entabló con los agentes, en la que trató de utilizar una pistola para resistirse a su detención.—(Efe)

NUEVO AGREGADO COMERCIAL CHILENO

BARCELONA, 3.— El cónsul general de Chile en España, don Armando Maza Fernández, ha sido nombrado nuevo agregado comercial de la Embajada de Chile en España, continuando en el ejercicio de aquel cargo.

Un redactor de la agencia «Clara» ha saludado al nuevo agregado comercial, quien le ha manifestado que su Gobierno ha acordado transferir el Consulado General desde Barcelona a Madrid. A preguntas del periodista, el señor Maza Fernández manifestó que se propone intensificar las relaciones hispano-chilenas hasta donde sea posible.

S. S. el Papa Pío XII regresará de Castelgandolfo el día 14

CIUDAD DEL VATICANO, 3.— La Secretaría de Estado de la Santa Sede anuncia que el Papa Pío XII regresará de Castelgandolfo el 14 de octubre, hallándose casi terminada la restauración de las habitaciones pontificias en el Vaticano.

Los visitantes de Castelgandolfo dicen que el Santo Padre tiene muy buen aspecto, que ha aumentado algo de peso y que se ha bronceado ligeramente.—(Efe)

La ofensiva comunista en China

NANKIN, 3.— Los comunistas chinos iniciaron una ofensiva de gran envergadura en el ferrocarril de Pekín a Hankow, según anuncia la agencia United Press. Noticias de origen comunista afirman que las fuerzas rojas han ocupado diez estaciones ferroviarias, dos pueblos y un sector de 120 kilómetros del ferrocarril, después de duros combates en los que los nacionalistas perdieron 2.500 hombres. La agencia de información gubernamental dice que los comunistas han lanzado 50.000 hombres en la ofensiva. Confiesa que las fuerzas gubernamentales evacuaron una localidad de cierta importancia estratégica.—(Efe)

Turquía comunica a la U.R.S.S. que no modifica su actitud en relación con los Dardanelos

ANGORA, 3.— El Gobierno turco comunica al de la Unión Soviética que está dispuesto a no modificar su actitud en lo que respecta a la cuestión de los Dardanelos y que rechaza la demanda rusa de excluir del próximo régimen de los estrechos a las potencias que no tengan intereses directos con el problema, según anuncia la agencia Reuter. Este es, en resumen, el contenido de la contestación turca a la nota soviética de 24 de septiembre.

El secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores turco celebró una entrevista con el embajador de Gran Bretaña en Angora, sir David Kelly, y con el encargado de Negocios norteamericano. También recibió al representante soviético en la capital turca.

Los diarios turcos publican bajo grandes titulares la noticia de que el portaaviones norteamericano «Randolph» visitará el puerto de Esmirna en fecha próxima, y subrayan en sus comentarios que ello demuestra la importancia que los Estados Unidos conceden al problema de los Estrechos.—(Efe)

Las próximas funciones de ópera en Galas de Prensa

A falta de algunos detalles de última hora, puede decirse que ya está totalmente ultimada la gran fiesta que, en Galas de Prensa, ha de celebrarse en el Nuevo Teatro (Frontón Cinema), y en la que será ofrecida al público logroña una extraordinaria representación de la magnífica ópera de Arrieta, «Marina».

Una modificación hemos introducido, y es la de la fecha de celebración, que hemos creído oportuno adelantar un día. La fiesta, pues, tendrá lugar el próximo miércoles, día 9. La razón de este anticipo de 24 horas es bien sencilla y natural: anunciada para el día 10 la presentación, en el Teatro Breón de los Herreros, de una notable compañía de zarzuela, hemos querido dar al público mercedor de todas las atenciones, las máximas facilidades para que, quien lo dese, pueda disfrutar, sin la menor contrariedad, de ambos espectáculos. Por otra parte, tenemos bien presentes las grandes y repetidas atenciones que por parte de la empresa del Teatro Breón de los Herreros ha recibido la Asociación de la Prensa en infinidad de ocasiones, y estimamos un deber de cortesía y de gratitud evitar a

esta la menor contrariedad en su cometido.

Por todo lo expuesto, se comprenderá perfectamente el razonamiento de nuestra determinación fijando la fecha del día 9, definitivamente, para la celebración de nuestra fiesta.

Esta, por otra parte, promete revestir la mayor importancia, por cuanto, además de la representación de «Marina», habrá un extraordinario fin de fiesta en el que participarán todas las primeras figuras y... probablemente, aún se ha de dotar a esta parte del programa de alguna otra cooperación del máximo aliado.

Para conocimiento de los muchísimos aficionados que se interesan por conocer la forma en que se ha de efectuar el despacho de localidades queremos advertir que éstas pueden recogerse en la Redacción de NUEVA RIOJA. Todos los días, desde hoy, de 12 a 2 y de 6 a 8, o hacer los encargos al teléfono 1337, donde serán atendidos con toda puntualidad.

Y no estaría de más hacerlo con la mayor prontitud, pues ayer fueron servidos no pocos pedidos y es muy posible que, dentro de poco, no haya donde elegir.

Crónica de Princeton

Nuevos aprovechamientos de la materia

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción).

PRINCETON (Nueva Jersey), 3.— Los hombres de ciencia no se vienen dedicando, por fortuna, exclusivamente a la investigación de ingenios bélicos o artefactos mortíferos. Junto a aquellos que nos hablan de la energía nuclear puesta al servicio de la más bárbara destrucción o de cualquier otro medio de aplastante aniquilamiento surgido de los laboratorios o de los centros de estudio, las manifestaciones de los científicos de la Universidad de Princeton son un bálsamo optimista y consolador. Estos hombres nos hablan del hallazgo de nuevos aprovechamientos de la materia que permitirán el logro de un nivel de vida más cómodo y soportable y permitirán la holgada existencia de todos los mortales sobre la superficie del Globo sin que la áspera lucha por la vida tenga que ser librada con el encono y la violencia con que hoy se hace. «Llegará un día, dicen estos hombres, en que quemar carbón será perseguido por la ley, porque el carbón, que hoy sólo sirve para ser consumido por el fuego, será utilizado para misiones más útiles e interesantes. El trigo, el maíz y otra gran cantidad de productos serán también usados en otros fines que no sean simplemente los de nuestra alimentación».

El Dr. C. M. Stine, vicepresidente del E. I. Dupont de Nemours Corporation, y una autoridad en materia de explosivos, ha manifestado en la Conferencia de Asuntos Humanos de la Universidad de Princeton que nuevos descubrimientos que se están realizando actualmente en la ciencia química, podrían permitir a los Estados Unidos en un futuro muy próximo construir con arreglo a una nueva estructura industrial totalmente desconocida. Vamos conociendo nuevos medios más eficientes para utilizar el trigo, el algodón o el maíz, de modo que sirvan para fines aún no conocidos y que asombrarán a la humanidad. El carbón será—manifestó—otro de los productos cuya utilización sufrirá una sorprendente revolución. Hoy no sirve más que para ser quemado. Dentro de varias generaciones, servirá para usos tan valiosos y de tan gran importancia que se dispondrá por una ley el castigo y la persecución de quienes lo emplean como combustible. «Ha pasado ya el tiempo, añadió, en que podíamos considerar que el carbón es simplemente carbón; el trigo, trigo, y el maíz, maíz».

J. Bennet, jefe del Servicio de Conservación de Basuras y Residuos del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, ha encadenado la necesidad de que la ciencia trabaje en estos menesteres, y especialmente el de concebir un medio de incrementar la fertilidad de la tierra, ya que proporcionalmente disminuye por el aumento en la demanda de alimentación del mundo, que crece anualmente en veinte millones de habitantes. «En el porvenir, manifestó Bennet, la agricultura será la activi-

dad más delicada de cuantas existan sobre la tierra. Precisaré a hombres expertos, dedicados a su profesión con auténtica vocación. Los labradores ineptos se verán forzados a abandonar las tareas del campo. Si no, será imposible conseguir los progresos necesarios en la agricultura que permitan aumentar su productividad y satisfacer la creciente necesidad de la población humana. Estos recursos tienen que salir de la tierra, y para que la tierra los produzca necesita ser casi mimada por las manos hábiles y sabias de expertos profesionales».

LA CUESTION DE TRIESTE vuelve a los 'cuatro grandes'

por desacuerdo en una sesión de ocho horas en la que se celebraron 53 votaciones

Los ministros de Asuntos Exteriores celebraron varias entrevistas

PARIS, 3.— Los delegados de la Conferencia de la Paz han vuelto a debatir sobre la cuestión de Trieste, durante una sesión que ha durado ocho horas y en la cual se celebraron 53 votaciones.

La decisión final de volver a someter la cuestión ante los cuatro grandes y sus ministros de Asuntos Exteriores, fué puesta a votación, obteniéndose catorce votos a favor y seis en contra.—(Efe).

PARIS, 3.— El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, recibió anoche al ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, para tratar conjuntamente el modo de acelerar cuanto sea posible las sesiones finales de la Conferencia de la Paz.—(Efe).

PARIS, 3.— Byrnes y Bevin se reunieron esta tarde, afirmándose en los círculos estadounidenses que el objeto de su conversación fué tratar de cuestiones de procedimiento relativas a los próximos plenos de la Conferencia.—(Efe).

PARIS, 3.— La conversación Byrnes-Bevin fué precedida por una reunión, en las primeras horas de la tarde, de Molotov y Bevin, a quien el primero visitó en su hotel. Se cree que trataron principalmente durante cuarenta minutos de la cuestión de las sesiones plenarias y de la posibilidad de un acuerdo entre los cuatro grandes para preparar un plan preliminar de trabajo que permita terminar las sesiones de la Conferencia en la fecha prevista.

LOS «GRANDES» SE REUNEN

PARIS, 3.— La Junta de ministros de Asuntos Exteriores se reunirá esta noche, según anuncia la agencia United Press. Agrega que a la reunión asistirán el auxiliar chino y el secretario de la Conferencia de la Paz, Dupart, lo que indica que se tratará, principalmente, de cuestiones de procedimiento.—(Efe).

LO QUE TENDRA QUE PAGAR ITALIA

PARIS, 3.— La Comisión Económica para Italia de la Conferencia de París, continuó la decisión de las reparaciones. Fué presentada una propuesta redactada por los cuatro grandes en la última quincena, en la que se limitan las reparaciones que tiene que pagar Italia a Rusia, Albania, Yugoslavia, Grecia y Abisinia. Actualmente exigen reparaciones doce países. Albania pide 200 millones de libras esterlinas; Abisinia, 226.250.000, y Yugoslavia, 325 millones. Grecia no ha fijado todavía la cantidad, aunque afirma que los daños sufridos por la guerra con Italia se elevan a 1.649 millones de libras. La indemnización a Rusia será de dos millones.—(Efe).

LAS REPARACIONES DE HUNGRIA

PARIS, 3.— La Conferencia de París acordó anular los compromisos económicos adquiridos por diversos Estados en la Conferencia de Viena de 1940, a propuesta de la delegación checoslovaca.

Por último, se acordó que Hungría pague solamente el 75 por 100 del valor de las propiedades aliadas destruidas en Hungría durante la guerra, como compensación.—(Efe).

Las enseñanzas de la Escuela Elemental de Trabajo son eminentemente prácticas. Huyendo de las simples colecciones de definiciones, teorías abstractas y conceptos de discutida necesidad, da, por el contrario, enseñanzas vigorosas y aptas, aunando la teoría con la práctica para la mejor capacitación de los alumnos futuros rectores de nuestra industria.

BYRNES, DE ACUERDO CON STALIN en que no existe un peligro inmediato de guerra

Invita de nuevo a la U. R. S. S. para un tratado cuatripartito por 40 años

PARIS, 3.— El secretario norteamericano de Estado, James P. Byrnes, ha declarado que está completamente de acuerdo con la opinión expresada por Stalin de que no existe un peligro inmediato de guerra. «Espero—dijo—que esta declaración pondrá fin a las irresponsables acusaciones de que una nación o un grupo de naciones trata de cercar a la Unión Soviética. Espero también que esta declaración destruirá las acusaciones de que los Estados Unidos tratan de utilizar la posesión de la bomba atómica como una amenaza de fuerza contra Rusia».

Byrnes hizo estas manifestaciones en un discurso pronunciado durante un banquete que le ofreció el Club Americano de París. Después de expresar su conformidad con las declaraciones de Stalin, invitó nuevamente a la URSS a solidarizarse con los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, firmando un tratado por cuarenta años para asegurar la desmilitarización de Alemania, y adelantándose a las posibles críticas francesas en relación con la permanencia del Rühr dentro del territorio alemán, añadió: «Este tratado es para tan largo plazo, que la fuerza y la riqueza del valle del Rühr nunca podrá volver a ser un arsenal alemán en Europa».

El discurso de Byrnes ha sido el primero que pronuncia después de su alusión en Stuttgart y del incidente del ex-secretario de Comercio, Wallace. Muchas de sus alusiones fueron dirigidas a Francia, donde su discurso de Stuttgart ha sido interpretado como una indignación para los alemanes y una posibilidad de que éstos recobren su preeminencia europea; pero, en gran parte, Byrnes se refirió principalmente a las diferencias que existen entre Estados Unidos, Inglaterra y Rusia. Sería inútil negar la gravedad de los conflictos en que chocan los diferentes puntos de vista entre los aliados en esta postguerra. Sin embargo, no creo que ningún estadista responsable o ningún Gobier-



BYRNES

no desee la guerra. El mundo ya está harto de guerras.

«La dificultad—agregó Byrnes—es que mientras ninguna nación quiere la guerra, las naciones pueden seguir una política inspirada por una serie de actos que conducen a la guerra. Las naciones quieren obtener ventajas políticas y económicas que no pueden conseguirse sin la lucha armada. Por eso, si queremos evitar la guerra debemos combatir, no sólo el conflicto, sino todas las cosas que llevan a él. Por ahora no veo la guerra inminente, pero debemos tener gran cuidado de no esparcir la semilla de una nueva conflagración. Debemos prohibirnos ciertos actos a los ojos de los que están de acuerdo con nosotros y aún más a los de aquellos que no están conformes con nosotros».

Nuestra defensa debe ser la defensa de la justicia y de la libertad; la defensa de los derechos políticos y económicos no de unos cuantos privilegiados, sino de todos los hombres y de todos los países. Todos los pueblos tienen derecho a organizar sus propios destinos con la mayor libertad posible de expresión de sus deseos colectivos. Los americanos creemos en la libertad de todos los hombres y todas las naciones y no tenemos ningún propósito de imponernos a los demás o de destruir sus esfuerzos para obtener la mejora de sus condiciones sociales, económicas y políticas».

«Al dar seguridades a Francia de que la política americana con relación a Alemania prevé la seguridad de los dos países, reitero la promesa que hice en Stuttgart de que el largo plazo de ocupación militar será la mejor garantía para ello».

«Nosotros—dijo—proponemos que la ocupación aliada de Alemania no cese hasta que los alemanes acepten el desarme y las cláusulas de desmilitarización. Como esto requiere un término de 40 años, la ocupación con fuerzas limitadas, pero suficientes, continuará, no como tal ocupación, sino como medio de garantía para que se cumpla la desmilitarización».

Byrnes sólo hizo de pasada e indirectamente una alusión al incidente de Wallace. «El presidente Truman—declaró—ha hecho saber recientemente al mundo, de la manera más convincente, que la política exterior comenzada por el presidente Roosevelt será continuada firme y consistentemente por su sucesor. América está resuelta a no retirarse de nuevo a la po-

lítica de aislamiento. «Estamos decididos a cooperar en el mantenimiento de la paz».

Luego, refutando la tesis de Wallace de que los Estados Unidos hacen menos que hacer en los asuntos balcánicos que Rusia en América, recordó que el presidente Roosevelt acordó en Yalta, con Stalin y Churchill, en garantizar a la Europa liberada, garantía que—subrayó Byrnes—imponía a los tres grandes de la obligación de coordinar sus intereses en los Balcanes y de respaldar las libertades básicas de los Estados incluidos en aquella declaración.

«El pueblo americano—continuó Byrnes—está orgulloso de su contribución en las dos guerras mundiales, pero no lo está del camino que siguió después de la victoria de 1918. En Pearl Harbour América aprendió demasiado tarde que sólo había un mundo y que no debía aislarse a sí misma de ese mundo. Los americanos han sacado la conclusión de que si tienen que ser llamados a poner fin a las guerras de Europa, es mucho mejor que intervengan para evitar nuevas guerras europeas. Por dos veces en una generación, sumadas a los errores de las otras naciones y a las consecuencias de sus actos, han acarreado dos conflictos en vez de paz. Esto no deberá suceder de nuevo. Los Estados Unidos se oponen y se opondrán energicamente a que los alemanes resuciten su poder militar. Se oponen también firmemente a la lucha por la conquista de Alemania. Tampoco quieren ver a Alemania desmembrada o debilitada como consecuencia de los conflictos entre las potencias orientales y occidentales. Mi discurso en Stuttgart ha sido mal interpretado en Francia como una propuesta para la resurrección de un poder centralizador fuerte en Alemania. Para que nuestro bienestar sea también el bienestar de los alemanes, no queremos un Gobierno central y omnipotente que domine al pueblo alemán. Queremos un Gobierno federal en una Alemania integrada en Estados y no unos Estados creados por un Gobierno central».—(Efe).

TRUMAN APRUEBA EL DISCURSO

WASHINGTON, 3.— El presidente Truman ha declarado en una conferencia de Prensa que había hablado por teléfono con Byrnes acerca del discurso de éste y que lo había aprobado. No había que añadir ningún comentario.

Con respecto al veredicto de Nuremberg, Truman manifestó que está bien, y que el juicio ha sido justo, dentro de lo posible. El presidente se negó a hacer comentarios a las negociaciones para la admisión de 100.000 judíos en Palestina, y lo mismo al repentino viaje de técnicos aliados a Moscú. Añadió otra reunión de los tres grandes.

En relación con la política interior, el presidente aseguró que no existe peligro alguno de que los japoneses pierdan más poder adquisitivo, y que el Gobierno hace todo lo posible para evitar la subida de precios, no siendo necesario una nueva legislación para el control de los mismos. Por último, Truman predijo que el Gobierno había decidido el déficit en el próximo ejercicio fiscal que empieza en 1º de julio de 1947.—(Efe).